

HITLER HABLA ANTE EL REICHSTAG

"La guerra actual terminará con una catástrofe para el mundo británico"

"LA FIDELIDAD Y LA BRAVURA DE LOS VOLUNTARIOS ESPAÑOLES NO HAN SIDO DOMINADAS NI AUN POR LA MISMA MUERTE"

Berlín. — El Reichstag se reunió en sesión extraordinaria para escuchar una declaración del Führer retransmitida por todas las emisoras de radio de Alemania.

Varios diputados heridos en acción de guerra ocupaban las primeras filas, mientras que en una tribuna especial se encontraban todos los altos jefes y oficiales generales del Ejército, la Marina y la Aviación.

HABLA HITLER

En la última reunión del Reichstag —dice—, el 11 de Diciembre del pasado año di cuenta del desarrollo de las operaciones militares en el transcurso de ese año. Estas operaciones han sido de tal importancia histórica que únicamente en los siglos venideros podrán ser apreciadas en toda su amplitud. Las razones de la guerra sangrienta que nos fué impuesta en Septiembre de 1939 están ya perfectamente precisadas para muchos.

Cuando el 3 de Septiembre de 1939 Inglaterra y Francia anuncia-

ron la declaración de guerra —con tinúa el Führer—, había motivos para desesperar de la inteligencia del mundo.

La doctrina política de Inglaterra veía en la desmembración de Europa la primera condición para la prosperidad y el engrandecimiento del Imperio británico.

Pero sería tener un concepto demasiado elevado de los ingleses creer que las causas de la disgregación del Continente hay que buscarlas en la acción de aquéllos. Inglaterra lo que ha hecho ha sido aprovechar con el mínimo de

esfuerzo, y gracias a su condición insular, la desunión de Europa.

Desde el momento en que las luchas dejaron de tener el carácter de conflictos dinásticos nacionales, los ingleses se vieron en la necesidad de dedicarse a las intrigas, aparte de seguir aprovechándose de las divisiones dentro del Continente. Así empezó para la Gran Bretaña otra necesidad: la de combatir.

No obstante, Inglaterra declaró la guerra a Alemania en 1914 y consiguió debilitarla momentáneamente y eliminarla provisionalmente del Continente y aún del mundo. Pero la estructura del Imperio británico se resintió a consecuencia de esa lucha.

Por eso la lucha actual no puede terminar sino con una catástrofe para el mundo británico. Cualquiera que sea el aliado de Inglaterra, ésta resultará siempre debilitada en favor de aquél, y al final del conflicto le verá más fuerte que ella ahora y antes.

Hitler recuerda a continuación los ofrecimientos de alianza que el Reich ha hecho a Inglaterra desde 1933, y afirma:

"Los que por el destino han sido condenados a la ruina, corren hacia ella por su propio impulso". Refiriéndose al problema judío

dice: "La potencia que nos obligó a capitular durante la última guerra, impidiendo que Alemania pudiera ganar, fué el judaísmo. En la guerra actual los judíos han precipitado a la Gran Bretaña en la crisis más peligrosa de toda su existencia y han sido los agentes contaminadores de la infección bolchevique que amenazaba destruir a Europa. Los judíos son también los que han arrastrado a los Estados Unidos a la guerra porque Roosevelt está rodeado de elementos de esta raza exclusivamente".

Habla después en nombre de la juventud europea, "como hombre que ha luchado durante toda su vida por una causa sagrada y como jefe de unos ejércitos que han sabido estar siempre a la altura de las pruebas que la Providencia sólo reserva a los llamados a realizar las más elevadas misiones".

Hace tras esto historia del comunismo, al que identifica con el judaísmo. "La peste judeobolchevique —dice— no es una dictadura del proletariado, sino la de la judería. Es la exterminación de las clases dirigentes y de la inteligencia nacional. Esto se ha visto, en proporciones horribles, en Rusia, donde millones de hombres es-

(Pasa a tercera página).

Nuestros héroes

Admiración del mundo

El Führer ha vuelto a hablar ante el Reichstag. Y en su histórico discurso, retransmitido al elogio de la División Azul, gloriosa en su heroísmo supremo, ha figurado en lugar preeminente el evocar la bravura de los españoles que combaten contra el comunismo.

Los valerosos voluntarios españoles, camaradas de la heroica División Azul, primeros combatientes en los campos de batalla, de las hordas asiáticas, avanzadas del mundo, salen nuevamente al palenque de la actual batalla mundial, proclamados como ejemplo de soldados, "cuya fidelidad y bravura no han sido dominadas ni aun por la misma muerte".

Es esta afirmación nuestro testimonio que nos enorgullece. Porque viene a rubricar, otra vez, el altísimo prestigio de nuestros hombres y porque prueba, asimismo, que esos héroes son la admiración del mundo.

Porque a tal equivale el hecho de que sean consagrados como forjadores de gestas imborrables, que les cubren de gloria.

Queremos que, en esta hora, más que nunca, llegue hacia ellos el sentido de la emoción que en España producen sus acciones sublimes y con ellos el orgullo de todos los españoles.

Que todo lo merecen los valerosos camaradas de la División Azul.

GUION

Abaratamiento de vida, no aumento de sueldos

HAMOS indicado en anteriores artículos, las bases indispensables —tenidas en cuenta las causas de la actual situación— de un reajuste, que es imprescindible, en materia de abastecimientos, es decir, en todo cuanto se relaciona con la atención de las necesidades nacionales.

Pero habrán podido observar nuestros lectores que, en todo instante, la expresión de nuestro criterio ha ido presidida por un fin principal: el de obtener un abaratamiento de la vida.

Y esto es así por cuanto que la mayor parte de los españoles, con un sentido exacto de economía doméstica, que, ampliada al ámbito nacional, es, en esencia, política económica de España, estiman que ese fin primordial es el único que cabe obtener con una limitación adecuada de los precios, habidas las condiciones en que nuestro comercio e industria se desenvuelven.

Porque, sería de una alegría inconcebible, pensar en una progresiva elevación de los sueldos. No mil veces no. Un aumento de éstos, serviría de pretexto a los pocos escrupulosos para elevar en proporción centuplicada los precios de los artículos, con lo cual se iría tejendo una nueva tela de araña, en la que quedarían prendidos precisamente aquellos a quienes la política del Estado y nuestra campaña pretenden beneficiar, es decir, a las clases humildes y humildes, sobre quienes gravita el peso del criminal contrabando de especuladores y logreros.

Y por eso precisamente es por lo que insistimos en nuestro criterio: vayamos a un abaratamiento, metódico, pero profundo de la vida.

En abaratamiento que puede producirse, que el Gobierno sabrá conseguir, yendo a limitar las abusivas aspiraciones de comer barato o industrial sin conciencia. Pero no a base, insidiosos de ar-

mejora en sueldos y jornales o no plataforma definitiva.

Es aquella política "unda neutral para nuestro Estado, fundamentalmente también para todos los españoles, y por eso lanzamos nuestro clarín a los aires de España.

Aumentos de sueldos, no. Abaratamiento de vida, aumento del poder adquisitivo del dinero. Esas son las rutas firmes por las que ha de caminar nuestra reconstrucción.

"Medina" te ofrece, mujer, sus páginas de pasatiempos seleccionados para conseguir a la vez el entretenimiento y la lección.

EL CERCO A SAN PETERSBURGO



Al frente de San Petersburg no ha llegado la primavera como podemos ver por esta foto, que nos muestra la nieve como en pleno invierno.

En Norteamérica se van a racionar varios artículos Según anuncia el propio Roosevelt

El "Normandie" no podrá ser convertido en transporte de guerra

PROXIMA EVACUACION

Nueva York. — El teniente general Hugh Drum, comandante de la zona de defensa oriental y del I ejército, ha anunciado la próxima evacuación de una región militar en el Este, que se extenderá por toda la costa atlántica desde el Maine a Florida. Los comandantes de las cuatro zonas de los cuerpos de ejército comprendidas en esta región militar, han sido encargados de reglamentar la iluminación y las señales luminosas de la costa.

Añadió Drum, que no ha sido prevista la evacuación en masa de los súbditos extranjeros que residen en esta región, pero que es posible que se efectúen evacuaciones aisladas. Las zonas de los cuerpos de ejército afectadas por esta medida son: la primera con Cuar-

tel general en Boston, la segunda, con Cuartel general en Nueva York; y la tercera y la cuarta con sus Cuarteles generales en Baltimore y Atlanta respectivamente.

ROOSEVELT EXPONE EL PROGRAMA DEL GOBIERNO

Washington. — El anunciado mensaje del presidente Roosevelt al Congreso, expone detalladamente el programa del Gobierno destinado a la adaptación de la economía nacional a las condiciones de tiempo de guerra.

También propone el mensaje el voto por el Congreso de cuantiosos impuestos, la fijación de un tope para las ganancias personales y de las sociedades mercantiles, la estabilización de los actuales precios satisfechos a los productores agrícolas y ganaderos, el lanzamiento de una campaña que

combata las compras a crédito y a plazos, el racionamiento de todos los productos esenciales que escasean de resultados de la guerra, y una activa propaganda entre el público para la adquisición de bonos de la defensa nacional.

El presidente precisó en su mensaje las razones que le empujan a tomar medidas que detengan el aumento del costo de la vida, que, dijo, ha subido en un 15 por 100 desde el otoño de 1939, y subirá en un 80 o 90 por 100 en los dos años venideros si no se obra con toda energía. Por ello —declaró— es preciso estabilizar el precio de compra a los productores de los frutos de la tierra, y racionar las mercancías cuya escasez se hace notar, de modo que se distribuyan equitativamente entre todos, en

(Pasa a octava página).

El ministro secretario general del Partido, mejora

Después de la intervención quirúrgica que le fué practicada hace días, se encuentra ya fuera de peligro el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese.

Con la estrecha unión de todos puede darse un final victorioso a la batalla del abastecimiento.

Trecientos cincuenta aviones abatidos en la última semana

Berlín. — Doscientos treinta y tres aviones soviéticos y ciento veinte británicos destruyó el arma aérea alemana durante la semana comprendida entre el 18 y el 25 de Abril, según comunican los círculos militares de esta capital. —Efe.

El problema de los precios y la carestía de la vida

Por Bartolomé Sáenz de la Calle

Cualquiera que haya estudiado Historia, en ese aspecto íntimo de la vida de los pueblos, habrá visto cómo en muchos momentos se ha alterado la vida, a causa de una serie de circunstancias, que han venido reflejadas de otras, y que sin embargo había que aceptar como propias.

A lo largo de todos los tiempos y de la extensión de todos los países, tanto en la Edad antigua como en la contemporánea, hubo un momento de escasez y de carestía

que se remonta a épocas, todavía anteriores a la de la Era cristiana. El historiador griego Tucídides narra cómo en el año 430, antes de Cristo, existió una carestía y una escasez extraordinaria. Después, en Grecia, en Roma, en la misma España, se dieron hechos que convulsionaron a los pueblos en un sentido que se reflejaba en el desmayo absoluto de toda actividad comercial, y por lo tanto de toda base de subsistencia.

El fenómeno más lamentable

que asoma cuando estos hechos se han producido, es un afán de lucro de ciertos desaprensivos, que parecen querer vivir a distancia de la vida de relación que es necesario que exista entre los humanos. Precisamente contra esto es contra lo que hay que ir, pues ellos provocan en su mayoría el alza inmotivada de precios, lamentable siempre, pero más lamentable aún cuando con ello tratan de contraer a una nación en límites aún más precarios, para así satisfacer los egoísmos propios.

La defensa de los pueblos, cuando se han encontrado en estos momentos difíciles de su vida, ha sido la de una política fiscalizadora. En circunstancias de crisis siempre se han provocado aumentos. Tenemos a la vista un informe que hace Sombart, con respecto a los holandeses del siglo XVII, en el que manifiesta que los dividendos obtenidos por las empresas excedían a toda lógica ganancia, sobre todo en sus exportaciones a las colonias, ya que el beneficio a veces importaba más del 400 por 100. Pero no es esto solo; en este informe, se añade que un vaso de vino costaba 200 ducados, unas botas viejas 300, una capa, 1.000.

Estos son ejemplos que dan idea de que el fenómeno del alza de precios no es nuevo en los momentos actuales, y si una derivación de la escasez que se ha producido por ciertos fenómenos que están en el conocimiento de todos.

España ha sufrido una guerra cruenta de cerca de tres años, durante los cuales se ha angustiado una parte muy importante de su economía. Mérito de su Gobierno es y de los españoles que se haya podido adquirir en el tiempo que se lleva de paz interna una cierta normalidad benéfica para todos. Pero esto no ha podido hacer que en determinados sectores se haya producido una escasez, que por un agio manifiesto, ha dado lugar a cierta carestía de determinados productos.

En tiempos ya pasados las reguladoras de los precios fueron siempre la oferta y la demanda. Preciso es que esto acabe y que sea un Estado perfectamente dirigido el que normalice la acción que fije los precios limitando a lo justo las ganancias. El bien de España y de los españoles exige que así sea y todos a esa obra de saneamiento y de tranquilidad tenemos la obligación de cooperar.

Mujer: La Falange espera de ti los hijos que perpetuarán en el tiempo su doctrina. Las páginas de puericultura de la revista "Medina" te enseñan el cuidado que a tus hijos debes tributar para no malograr la esperanza que la Patria puso en ellos.

MAGNIFICO ACTO DE AFIRMACION SINDICAL en Espinosa de los Monteros

Millares de productores asistieron a la concentración

Con motivo de la constitución de las hermandades de labradores, se verificó el domingo, en Espinosa de los Monteros, un brillante acto de afirmación Sindical, que presidió el jefe provincial del Movimiento, el secretario provincial de la Falange

y todas las jerarquías sindicales. Varios millares de productores escucharon las palabras de las diversas personalidades que pronunciaron sendos discursos durante el acto, del que caremos en nuestra próxima edición una amplia información.

LA PROVINCIA

ARANDA DE DUERO

FIESTA DEL LIBRO

Con gran solemnidad se ha celebrado la fiesta del libro, organizándose en el Instituto local un acto académico, que tuvo lugar a las once y media de la mañana. El profesor de Lengua y Literatura, señor Lampreabe, disertó elocuentemente.

Cierra el acto el señor director, con unas palabras alusivas a un certamen literario celebrado entre los mismos alumnos, en el que el premio ha quedado desierto.

La función que anunciábamos días pasados y que había de verificarse con motivo de esta fiesta, organizada por los internos del Corazón de María, ha sido aplazada para la próxima semana.

SECRETARIO EN PROPIEDAD

Después de reñido concurso para la adjudicación de este Ayuntamiento, ha sido nombrado por la Dirección General de Administración Local para desempeñarla el que en la actualidad la ejerce interinamente, don Ricardo Dávila Arizcun.

Felicitemos efusivamente al señor Dávila, deseándole aciertos sin fin en el cargo para el que ha sido nombrado e igualmente le deseamos le sea grata su estancia entre nosotros.

BRIVIESCA

CAPITULO DE BODAS

El viernes se celebró en la iglesia parroquial de Santa María, el matrimonial enlace de la señorita Inés Manzanedo, con el simpático joven Teodoro Llanos; y el sábado el de María Sebastián Trespaderne, con Jacinto Gómez del Val, a todos los cuales les deseamos muchas felicidades.

DE SOCIEDAD

De paso para Madrid, hemos tenido el gusto de saludar al joven oficial de prisiones don José María Barrosa Cantón, hijo de nuestros buenos amigos don Angel y doña María.

Procedente de Melilla se halla en ésta, pasando unos días al lado de su señora madre y hermanos, el alférez provisional don Joaquín Medina Sánchez, perteneciente al grupo de Intendencia número diez, de guarnición en dicha plaza.

EL TIEMPO

Continúa el tiempo de lluvias con algunas granizadas sin que haya producido daño alguno en el campo.

EL CORRESPONSAL

CASTROJERIZ

NUEVA INDUSTRIA

Días pasados tuvo lugar la inauguración de la fábrica de queso que la Cooperativa comarcal de Ganaderos tiene establecida en esta villa. Han sido muy visitados los locales de la nueva industria, y admirada la labor que en ella diariamente se realiza, recibiendo por ello muchas felicitaciones el secretario de la Cooperativa, don José Gil Sanmartín, y el técnico Angel García Labrador, quien, después de una perfecta preparación en la Escuela de Veterinaria de Madrid, está realizando un prodigio en el cometido a él confiado. Nuestra industria, con su presencia, está de enhorabuena.

BRAGADO

La Ciudad Universitaria de Madrid se reconstruye con los beneficios obtenidos en el sorteo de la Lotería de 11 de Mayo. Jugar a la Lotería de la Ciudad Universitaria es contribuir a una obra nacional.

TEATRO PRINCIPAL

Despedida de la Compañía Loreto Prado-Enrique Chicote

Ayer, con la repición de "El sobrino del cura", de Arnich, se despidió de nuestro público, la Compañía de Loreto Prado y Enrique Chicote, que tantos éxitos ha obtenido durante su actuación.

Como en los días precedentes, el teatro se vió completamente lleno y, en cálido homenaje de cariño a los nuestros artistas, fué premiada su actuación con cálidos aplausos.

El público de Burgos ha seguido con interés la campaña realizada en nuestra ciudad por la notable Compañía y ayer despidió a sus componentes con constantes aplausos.

Las huertes acapuladas por los señores Prado y Chicote marchan a Valladolid, donde tendrán una breve actuación para dirigirse después a Madrid, con objeto de asistir a los exámenes del Conservatorio, del cual es profesor don Enrique Chicote.

NUEVOS BLOQUES

Son los del sistema alemán BCKENBAU, impermeables, aislantes. Lo mismo para construir casas elevadas que cercos de fincas. Antes de comprar materiales para su obra, véalos. Santa Dorotea, 31.

Sociedad Española de Seda Artificial S. A. (S. E. S. A.)-Burgos

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de las atribuciones que le fueron conferidas por la Junta General Extraordinaria del primero de Septiembre de 1941, ha acordado la puesta en circulación de las 4.000 acciones al portador números 20.001 al 24.000, que se conservan en cartera, por un importe total de DOS MILLONES DE PESETAS, en las condiciones que a continuación se detallan:

PRIMERA.—Las acciones corresponden a la emisión de primero de octubre de 1941 y llevarán unidos los cupones 13 y siguientes.

SEGUNDA.—Tendrán derecho a suscribir la totalidad de dichas acciones los actuales Accionistas de la Sociedad, en la proporción de una acción nueva por cada cinco antiguas.

TERCERA.—La suscripción se efectuará a la par, esto es, a razón de QUINIENTAS PESETAS efectivas por cada acción nueva, que serán abonadas en el acto contra entrega de los títulos correspondientes. Para justificar el derecho de suscripción será preciso entregar igualmente el cupón número 12 de las acciones antiguas, que será inutilizado a efectos de dividendo. Del mismo modo quedará cancelado a todos los efectos dicho cupón correspondiente a las acciones que no ejerzan el derecho de suscripción.

CUARTA.—Los que no hubiesen justificado con anterioridad la tenencia legítima de las acciones antiguas, deberán atenerse a lo que preceptúa sobre el particular el Decreto de 19 de septiembre de 1936 y Disposiciones complementarias.

QUINTA.—La suscripción tendrá lugar en las Oficinas de la Sociedad, carretera de Valladolid, Burgos, dando comienzo el día primero de abril próximo y finalizando el 30 del mismo mes, ambos inclusivos, cuyo plazo será improrrogable. Las horas, de 10 a 12, excepto domingos y festivos.

SEXTA.—Los actuales Accionistas que no ejercitaren su derecho de suscripción dentro del plazo fijado, se entenderá renuncian al mismo.

SEPTIMA.—El sobrante de acciones por residuos o por renuncia de derechos de los señores Accionistas, será distribuido libremente por el Consejo de Administración de la Sociedad.

OCTAVA.—Las 4.000 acciones que ahora se ponen en circulación participarán de los beneficios del corriente año en proporción a las tres cuartas partes del total dividendo que se asigne a las acciones 1 a 20.000.

Burgos, 12 de Marzo de 1942

El Consejero-Secretario, José Antonio Plaza de Ayllón.

Sociedad Española de Seda Artificial S. A. (S. E. S. A.)-Burgos

Acordada por la Junta General Ordinaria celebrada el 11 del actual la distribución a las acciones 1 al 16.000 de un dividendo complementario del CUATRO POR CIENTO LIBRE DE IMPUESTOS y a las acciones 16.001 al 20.000 un dividendo del DOS POR CIENTO LIBRE DE IMPUESTOS con cargo a los beneficios del ejercicio 1941, el Consejo de Administración ha dispuesto se proceda al pago de los mismos a razón de VEINTE PESETAS POR TITULO para las acciones 1 al 16.000 y DIEZ PESETAS POR TITULO para las acciones 16.001 al 20.000, a partir del primero de abril entrante.

El pago se efectuará en las Oficinas de la Sociedad, carretera de Valladolid, Burgos, todos los días laborables y exclusivamente en las horas de 10 a 12 de la mañana, contra entrega del cupón número 11 de ambas clases de acciones, debidamente relacionado en facturas por DUPLICADO, cuyos impresos se facilitarán en las propias Oficinas de la Sociedad en la forma acostumbrada.

Burgos, 12 de Marzo de 1942

El Consejero-Secretario, José Antonio Plaza de Ayllón

Alcaldía de Burgos Ayuntamiento de Burgos

El día 1 de Mayo próximo, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta por pujas a la lana, del puesto vacante, señalado a la entrada del Puente de San Pablo, por la parte correspondiente al Paseo de Andrés Manjón, para la venta de artículos de comestibles (pastas, caramelos y similares).

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, donde pueden ser examinadas durante las horas hábiles de oficina.

Burgos Abril de 1942.—El alcalde, Aurelio Gómez Escolar.

FERIAS EN LERMA

Los días 1, 2, y 3 de Mayo, se celebrarán las tradicionales ferias para ganado vacuno, lanar, cabrío, de cerda, mular, caballo y asnal, maderas trabajadas y sin trabajar, útiles de labranza, máquinas agrícolas y operaciones comerciales de todas las clases. Lerma y Abril de 1942.

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en la sesión celebrada el día 22 del corriente mes de abril acordó que con carácter urgente se sacase a concurso la venta de basuras procedentes del barrio de las calles, plazas y domicilios, así como las que se produzcan en el mercado de ganados durante un semestre a partir de la fecha de la adjudicación definitiva.

El acto de la subasta se verificará en la Casa Consistorial a las doce horas del día siete de Mayo del corriente año, admitiéndose los pliegos de proposiciones durante las horas de oficina de los días hábiles hasta el día anterior señalado para la misma en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, donde se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de la misma.

Burgos, 27 de Abril de 1942.

El alcalde, Aurelio Gómez Escolar

Diario de Burgos

Apartado 46

SEÑORITA..
Adquiere siempre sus productos de tocados de
PERFUMERIA PAQUISARI

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. - Teléfono 2004

EL SEÑOR
Don José Luis Roiz de Temino y Pascual
(AYUDANTE DE MONTES)
ha fallecido en el día de hoy, a los 61 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Julia Alvarez; hijos, don José-Luis, don Pedro, doña María - Luisa, don Julio, don Angel, don Alejandro y doña Amelia; madre, doña Luisa; hermanos políticos, don Enrique, don Julio y doña Encarnación Alvarez Rubio; primos y demás familia:

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Leanes Abad hoy, martes 28, a las ONCE y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 27 de Abril de 1942. Vivia: Santander, número 3.

Todo está supeditado a una finalidad: la victoria

Declara el Fuhrer en su discurso ante el Reichstag

Los judíos han provocado la guerra y contaminaron la infección bolchevique

(Viene de primera página)

cogidos, millones de seres que constituirían lo mejor de su patria, han sido asesinados sin piedad, con verdadera vesania, con terrible odio. Así se quería hacer en Alemania, y lo ha evitado el ejército del Reich, secundado por sus aliados y por las formaciones de voluntarios reclutadas en toda Europa".

Recuerda seguidamente los actos vandálicos realizados por el comunismo y agrega: "En España este grave problema se resolvió también bajo la dirección de un solo hombre y se llegó a una solución definitiva".

Hitler elogia a todas las fuerzas que contribuyen con el Ejército del Reich al aniquilamiento del comunismo y refiriéndose a los voluntarios españoles dice:

"Es necesario que mencione ahora a los soldados de una División venida del Sur de Europa y que sobre el lago Ilmen, ha realizado cuanto hubiéramos pedido a nuestros propios hombres. Cuando la División española regrese un día a su país, sólo podremos enjuiciar su comportamiento y el de su valiente general, reconociendo que su fidelidad y su bravura no han sido dominadas ni aún por la misma muerte".

El Fuhrer se refiere extensamente a la guerra en Rusia y dedica especial atención a la campaña de invierno, cuyas dificultades enumera. Establece un cuadro comparativo entre las condiciones de vida de los soldados en los inhóspitos frentes rusos y las de la población civil en la retaguardia, donde no se notaban escaseces ni inclemencias.

"Comprenderéis, pues—añade—que en algún caso particular aislado haya tenido que actuar sin contemplaciones, e incluso con dureza, para dominar con decisión y rapidez la situación y evitar que esos casos aislados se convirtieran en algo peor. Pero mi intervención, afortunadamente, ha sido necesaria en muy raras ocasiones, únicamente cuando he visto que los nervios o la obediencia flaqueaban o cuando una insuficiente conciencia del deber se manifestaba en el cumplimiento de las órdenes.

Porque el ejército del Este necesi-

sita estar mejor armado y equipado aún—a pesar de estarlo ya en condiciones insuperables—por si hubiese que afrontar una catástrofe climática como la que hemos vencido este invierno".

Después de insistir en la importancia de la actual lucha contra la U. R. S. S., declara: "Espero que la nación me confiera de nuevo el derecho de intervenir inmediatamente y personalmente allí donde no exista una obediencia y una acción totales al servicio de la suprema tarea que representa el ser o no ser. Frente y retaguardia, transportes y administración de justicia, todo debe estar supeditado a una idea y a una finalidad: el logro de la victoria. Pido al Reichstag que me confirme solemnemente los poderes legales para recordar a cualquiera sus deberes y para el que la justicia actúe contra el que deje de cumplirlos, sin tener en cuenta consideraciones personales y sin que sirvan para coartar esta acción los derechos adquiridos".

Como final de su discurso, el

Fuhrer se refiere a la guerra contra la Gran Bretaña. Luego de condenar enérgicamente los procedimientos que emplean los ingleses para la ofensiva aérea sobre Alemania y los territorios ocupados, afirma: "Churchill empezó la guerra aérea en mayo de 1940. Durante cuatro meses esperé el fruto de mis advertencias, pero llegó el día en que no tuve más recurso que actuar. Ahora, mi nueva espera tampoco significa debilidad, y mi nueva réplica proporcionará graves sufrimientos al pueblo inglés. Churchill habrá tenido la culpa. Devolveré golpe por golpe hasta que ese hombre caiga y se venga abajo su obra".

Efe

SE HAN CONCEDIDO AL FUHRER LOS PODERES QUE RECLAMO EN SU DISCURSO

Berlín.— El "Diario Oficial" de hoy publica la resolución del Reichstag adoptada en la solemne sesión de ayer domingo, concediendo al Fuhrer los poderes que reclamó en su discurso.—Efe.

DOS BARCOS YANKIS DESAPARECIDOS

Otro destructor ha sido echado a pique

Washington.— El Departamento de Marina comunica el hundimiento, en las últimas 24 horas y frente a la

costa de la Florida, del destructor norteamericano "Stirvant" como consecuencia de una explosión submarina.—Efe.

EL CARDENAL BRAUDILLART está gravemente enfermo

París.— El estado del cardenal Braudillart inspira serios cuidados.

El enfermo se encuentra muy débil lo que no impidió que pasara la tarde y la noche última con bastante tranquilidad.—Efe.

"El Hijo del Trueno"

Santiago y España. La Venida de la Virgen a Zaragoza. Los días de la Reconquista Patria.

Páginas de nuestra historia que son presentadas en el poema religioso dramático.

Guerra a los que encarecen la vida!

Salamanca.— La Fiscalía provincial de Tasas ha resuelto en tres meses 883 expedientes, 13 de los cuales tienen propuesta de sanción superior a 25.000 pesetas.

Han sido clausurados 96 establecimientos, y 60 infractores cumplen con

Las lluvias producen en Portugal inundaciones y víctimas

Lisboa.— En todo Portugal ha llovido torrencialmente ayer y hoy, produciéndose inundaciones en los valles. Ha que deplorar víctimas y daños. Los servicios aéreos han sido suspendidos y algunas carreteras se encuentran completamente imposibilitadas para el tránsito por ellas.—Efe.

Oposiciones a médicos militares

Madrid.— El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publica las siguientes disposiciones:

Academia de Sanidad Militar.— Se convoca a oposición libre entre doctores y licenciados de Medicina, para cubrir, en la Academia de Sanidad Militar, conforme a las bases que se insertan, ciento cincuenta plazas de caballeros cadetes médicos.

El veinte por ciento de las plazas anunciadas se reservarán a los oficiales de complemento provisionales y asimilados que hayan prestado servicio como tales en la pasada campaña.—Cifra.

dena en batallones de trabajo, es o en prisión. Además, como reos de rebelión militar, serán juzgados en Consejo de guerra sumarísimo seis infractores.

Durante este mismo espacio de tiempo, se han recaudado, en concepto de multas, 1.011.000 pesetas y se han intervenido géneros por un importe total de 119.148 pesetas. Como premios concedidos por la ley, se han otorgado a denunciadores particulares, 31.500 pesetas, y 32.400 han correspondido al Frente de Juventudes por denuncias formuladas por jerarquías pertenecientes a la organización.

En los 25 días transcurridos de este mes, se ha abonado ya a particulares la cantidad de 203.300 pesetas.

Córdoba.— El gobernador civil ha facilitado una nota en la que da cuenta de haber suspendido en sus cargos de teniente de alcalde y gestor municipal del Ayuntamiento, y ordenando su ingreso en la cárcel a disposición del Fiscal de Tasas, de don Manuel Córdoba Román por infracciones cometidas en materia de abastos.

Igualmente ha ingresado en la cárcel, por el mismo delito, el comerciante Fernando Navarro Aumente. El señor Córdoba es gerente de la sociedad "Estuche azucarero", y en un registro practicado en su domicilio, se le han intervenido grandes cantidades de azúcar que vendía a precio superior al de tasa.—Cifra.

Cuando vayas a inutilizar un papel, recuerda que esa destrucción es antieconómica y nada ejemplar si tu hijo está delante.

Continúan los ataques japoneses contra las Filipinas

Tojo pronuncia un nuevo discurso

Tokio.— El presidente de Consejo Tojo, ha pronunciado un discurso en una reunión electoral celebrada en la sala Hibiyu.

Tojo requirió la unión del pueblo nipón para terminar la organización del país y conducir al país a la victoria.—Efe.

Melbourne.— Comunicado del Cuartel general aliado en el Pacífico Suroeste:

Nueva Guinea.— Port Moresby ha sido objeto de un nuevo ataque aéreo efectuado por nueve bombarderos japoneses con escuadra de cazas. Los daños registrados carecen de importancia. Nuestros

aparatos intervinieron con éxito en las operaciones emprendidas para rechazar al enemigo.

Filipinas: Un ataque japonés contra San Remigio, en el sector de Visayas, ha sido rechazado por las tropas norteamericanas y filipinas.—Efe.

Tokio.— El ministro del Irán en Tokio, no será tratado como diplomático de una potencia en mira, ha declarado el portavoz del imperio nipón porque el Gobierno de su país ha rotas las relaciones diplomáticas con el Japón ante la presión de un país extranjero.—Efe

MARTINICA, COLONIA FRANCESA

Estampa y vicisitudes de una isla de negros

Por Lorenzo Garza

En Martinica hay muchísimas enfermedades, pero la peor de todas es la lepra, usted no se acostumbra nunca a vivir aquí.

Me decía esto, con voz lenta y monótona, Jean Nabet, comerciante sirio establecido en Fort de France, capital martiniquesa, mientras la cuchilla de proa de nuestro barco cortaba el mar azul, y el sol tardo del Trópico, daba una última mano de luz en la cristalería del puente.

Doce días antes habíamos salido de Saint-Nazaire, llevando a bordo algunos judíos, un joven seminarista suramericano que al cabo de un año en Roma decidió abandonar la carrera eclesial, un suboficial y un alférez mulatos y unos soldados negros con permiso; el hijo de un fabricante de ron de Martinica que estudia en París, varios funcionarios del presidio de la Isla del Diablo que se reincorporaban a sus destinos y en el puente de proa un caballo de carreras, semi-suspendido por una faja por debajo del vientre, destinado a un magnate del cacao. El caballo fué nuestra principal preocupación en aquella travesía rutinaria. El único pasajero de élite que viajaba a bordo para el párroco de la capital de Guadalupe, que también, era el único hombre blanco de su parroquia. No es por nada que el 99 por 100 de la población de las Antillas francesas es negra.

UNA PESETA AL DIA

Madrugamos. Un volcán de vegetación verde, incrustada a trechos de rojo o amarillo violentos, emerge de la isla y se desbordaba sobre el mar. En el contraluz del amanecer, las palmeras semejaban peñetas en espera de la manilla del sol torrido que avanzaba desplegado sobre el paisaje. Al atracar al muelle, una nube de negros y negras, apenas cubiertos unos centímetros de sus carnes charoladas con harapos, y portando sobre la cabeza un cesto en forma de cono, se establecieron a lo largo del barco, en fila interminable, hasta los depósitos de carbón de la Trasatlántica francesa. Los barcos carboneaban en Martinica por este sistema de cadena humana. Al cabo de la jornada, transportando carbón al navío, un negro podía ganar cinco francos, una peseta española. En un mes, entraban en el puerto un promedio de veinte barcos, lo que equivalía a un salario de cien francos mensuales, unas veinte pesetas. Esta operación es conocida en Martinica por "la corvée-au charbon", la "paliza de carbón" podríamos decir, y constituía un motivo de fotografías turísticas muy celebrado.

Por la otra banda del barco, desde unas lanchas oscilantes sobre el agua, cargadas de mangos yodados, de plátanos, piñas, chirimoyas, cocos y otras frutas tropicales con sabor dulzón y aromas de vainilla los nativos de ébano vendían su mercancía a los tripulantes y pasajeros, hablando un francés, descoyuntado como una rumba, y sin "erres" guturales o dentales.

Bajamos a tierra. En las casas

de madera el mueble principal era mos en el futuro hasta qué punto cual la negra matrona dejaba pasar las horas muertas abanicándose y recreando el oído con canciones africanas lanzadas por un viejo fonógrafo. Sueños de selva la silla mecedora, tendida en la en una encrucijada de la civilización.

Las calles eran veredas silvestres a cuyas orillas hozaban cerdos pequeños y negros también como las gentes. El lechón asado es para los martiniqueños el más exquisito manjar. El agua era turbia, amarillenta y había que acudir a la mineral importada. En las inmediaciones del mercado iban y venían diminutas carretas tiradas por bueyes minúsculos, como el Nacimiento navideño. Enrollado a la cabeza, las negras portaban el pañuelo rojo, amarillo, verde como las cocineras martiniqueñas que hacen la compra matinal en los "halles" de París, y los pies y piernas de hombres y mujeres, llagados y supurantes, eran enormes, monstruosos, iguales a los de los elefantes. También había rostros llagados y se pensaba en una leprosería suelta y en el caprichoso destino que hizo nacer en este ambiente macerado, asfixiante de lacras, de calor y de miasmas, a María Josefa Tascher, que después de perder en el cadalso a su primer marido, había de convertirse por un quinquenio en "Josefina, Emperatriz de los franceses", casada y divorciada por Napoleón.

Cara a esta cosa primitiva, saturada de atormentador colorido, un español aún podía pensar algo más: que después de tres largos siglos alternativamente en manos de ingleses y franceses, La Martinica poco tenía que agradecer a unos y otros y que con más leves alegatos en la función colonizadora, a España se la había inventado una "leyenda negra".

Eso era, años atrás— años de paz— Martinica, con sus campos de caña de azúcar, sus cafetales, sus fábricas de ron, y sus diputados de color en la Cámara de París. Cuando el primer diputado negro se sentó en los escaños, un escrupuloso diputado blanco dijo airado: —No, yo no discutiré con él. Quizás su abuelo se comió al mío.

Hoy, Martinica siente también la guerra, prácticamente bloqueada por los angloyanquis aunque fiel al Gobierno de Vichy y bajo el mando del almirante Robert, que transportando un cargamento de oro para los EE. UU. a bordo del crucero "Emile-Bertin" escoltado por el portaaviones "Bearn" le sorprendió el armisticio al llegar a un puerto canadiense. En un golpe de audacia, levó anclas y fué a refugiarse en Martinica. En los subterráneos del fuerte de Fort de France está el oro. Mucho han merodeado desde entonces —y merodean— los navíos y aviones anglo-yanquis en torno a Martinica, para evitar que el oro vuelva a la metrópoli y porque también Martinica es una de las bases llave ideales para la defensa del Canal de Panamá. Por el momento la situación es ésta. Ver-



Conferencia de don Mariano Vega Mestre sobre el sabio florentino Galileo Galilei

En el Salón de sesiones de la Diputación Provincial, se celebró el domingo pasado, un acto organizado por la Delegación del Instituto de Cultura Italiana de Burgos, en que el abogado y capellán de la Academia de Ingenieros del Ejército, don Mariano Vega Mestre, pronunció una culta e interesante conferencia exaltando la figura de Galileo Galilei, eminente físico y matemático italiano, cuyo tercer centenario se conmemora este año.

Ocuparon la presidencia monseñor Pérez Cuello, arzobispo de Neo Patras; el cónsul italiano del norte de España, venido expresamente para asistir al acto; los generales Gorgojo y López Bravo; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el presidente de la Diputación; alcalde, delegado de Hacienda, fiscal de la Audiencia, directores del Instituto de Enseñanza Media, de la Escuela Normal, Escuela de Trabajo, el del Instituto de Cultura Italiana de Burgos, señor Passerone y otras personalidades.

Una numerosa y selecta concurrencia ocupaba totalmente el Salón.

En primer lugar el señor Passerone pronunció unas breves palabras resaltando la magnificencia del acto, el motivo del mismo y la presencia de tan ilustres autoridades y tan escogido auditorio. Expresó el agradecimiento del Instituto de Cultura Italiana de Burgos por ello y señaló el alto significado de esta celebración del centenario de Galileo Galilei en España, que encierra un profundo sentido, ya que patentiza la unión absoluta que existe entre las dos grandes naciones latinas, tanto en nombre de los altos ideales como en nombre de la cultura.

Después se dirigió en italiano al cónsul de su país, mostrando su más sincero agradecimiento y ofreciendo todo el trabajo del Instituto en gloria de la patria y, por último, hizo la presentación del conferenciante que inició seguidamente su brillante disertación.

Comienza el orador dirigiendo

un saludo a todos los presentes y explicando el motivo de la conferencia, con objeto de exaltar la figura de Galileo Galilei cuya vida y cuya obra dejaron profunda huella en el mundo. Galileo es como todos los grandes hombres, que lejos de morir y desaparecer, se agigantan con el tiempo y al cabo de los siglos nos convocan y reúnen para admirarles y estudiarles con más intensidad.

El señor Vega Mestre dividió en tres partes su conferencia, exponiendo en la primera el panorama de la época en que vivió el ilustre sabio florentino, que coincide con la llamada Contrarreforma. La Iglesia atacada por la Reforma recoge y salva los valores que creó el Renacimiento, encauzándolos a su más noble destino.

La personalidad de Galileo es analizada en la parte segunda y el orador destaca la figura del gran hombre de ciencia entre todos los grandes personajes de su época. Es un hombre del Renacimiento con los caracteres típicos de su clase pero al mismo tiempo, vinculado a la Contrarreforma. Luchan en él las dos tendencias: la del rebelde contra el concepto medieval de la Astronomía y la del creyente. En la lucha de las dos inclinaciones triunfa al fin esta última, merced a la ayuda de la Iglesia que con su disciplina le salva de una caída en la herejía.

Finalmente, el conferenciante estudia la aportación hecha por Galileo a la cultura universal, resaltando su obra positiva que consistió en introducir las Matemáticas en la Física, aplicándolas a la Mecánica. Galileo Galilei abordó temas de arte e ingeniería militar y civil, pero su labor principal consistió en dotar a la Astronomía

de aparatos de observación y refrendar con ésta la teoría de Copérnico hasta donde fué posible.

Don Mariano Vega Mestre concluyó su interesante disertación haciendo un paralelo entre Galileo y Miguel Ángel.

Al final de la sapientísima conferencia fué muy aplaudido por todos los asistentes.

El gobernador civil pronunció a continuación unas cortas palabras exaltando la confraternidad hispano italiana, vinculada a través de la Historia; confraternidad que hizo exclamar al Duce durante nuestro Movimiento que "italianos y españoles son los únicos que pueden entenderse en sus lenguas respectivas".

Por último y como remate del acto, el cónsul italiano para el Norte de España, dirige en su propio idioma a todos los presentes, significando, asimismo, la comunidad de ideales entre las dos naciones latinas que, si siempre han caminado unidas a través de los tiempos, después de la guerra que actualmente padece el mundo, tienen por delante una ruta común de trabajo y de grandeza.

Todos los oradores fueron aplaudidos y al final se vitoreó con entusiasmo a Italia y España.

Una sección de flechas del Frente de Juventudes formó en guardia de honor, a ambos lados de la escalinata del palacio provincial.

¡PRODUCTOR! ¡TRABAJADORA!

Siete millones distribuirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares, en Préstamos Nupciales a aquellos trabajadores que, pensando contraer matrimonio en Junio, lo soliciten antes de finalizar Abril.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Los precios de la carne

Como continuación a la Circular número 224 de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, publicada el 25 del actual, por la que se señalaban nuevos precios para la venta de carne en esta provincia, a continuación se exponen los que han de regir para el kilogramo en canal de las distintas clases de ganado:

Vacuno mayor, 6,08 pesetas kilo; vacuno menor, 6,38; lanar mayor, 4,36; lanar menor, 4,96.

Cabrío mayor, 4,13 pesetas kilo; cabrío menor, 5,23; ganado de cerda, 5,50; ganado lechal, 6,65.

Con hígado, riñones, pulmón corazón, piel, cabeza y patas.

NOTA IMPORTANTE

Los precios de la carne comenzarán a regir el día 1.º de Mayo.

Oposiciones Correos

por profesorado técnico especializado. Consulte la lista de los opositores que sacaron plaza en anteriores convocatorias preparándose en la acreditada

Academia Comercial

No hay nada que iguale a un...

COÑAC LATORRE de JEREZ

Concurso para provisión de plazas con carácter interino en la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Encontrándose vacantes actualmente en los Servicios de la Delegación Provincial, cinco plazas de oficiales especializados, una de oficial especializado contable y dos de auxiliares mecanógrafos, se convoca a Concurso para cubrir las; Concurso, que se ajustará a las normas que a continuación se detallan, y a las establecidas en la Ley de 25 de Agosto de 1939, sobre prelación para provisión de vacantes entre mutilados, excombatientes, excautivos y turno libre.

Condiciones para optar a las plazas de oficiales especializados y oficial de Contabilidad

a). Ser español, haber cumplido los veintidós años y no tener cumplidos los 41 al celebrarse el Concurso.

b). Carecer de defecto físico que imposibilite el ejercicio del empleo.

c). Estar en posesión de alguno de los títulos que señala la Orden Ministerial de fecha 27 de Diciembre de 1940 (B. O. del Estado número 3 de fecha 3 de Enero de 1941) en su apartado B.)

A estas plazas solo podrán concursar varones.

Condiciones para optar a las plazas de auxiliares mecanógrafos

a). Ser español, haber cumplido los 21 años y no tener cumplidos los 41 al celebrarse el Concurso.

b). Carecer de defecto físico que imposibilite el ejercicio del empleo.

c). Serán preferidos los que reúnan las condiciones que señala la Orden Ministerial de fecha 27 de Diciembre de 1940 (B. O. del Estado número 3, de 3 de Enero de 1941, en su apartado C.)

A estas plazas, podrán concursar personal masculino y femenino.

Los concursantes serán sometidos a un examen de aptitud, en fecha que oportunamente se anunciará, y los que resulten declarados aptos, serán propuestos al excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, quien previa aprobación expedirá los correspondientes nombramientos, bien entendido, que como al principio se dice, estos nombramientos, serán interino y provisionalmente, pudiendo cuando la Superioridad lo estime conveniente, quedar cesantes sin derecho a reclamación alguna.

Las instancias debidamente reintegradas y dirigidas al excelentísimo señor gobernador civil, jefe de los servicios provinciales de Abastecimientos y Transportes, se presentarán en esta Delegación Provincial hasta las 12 horas del próximo día 4 de Mayo no admitiéndose bajo ningún concepto, todas aquellas que se presenten pasadas dicha hora y día.

A las instancias, se acompañará certificado de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional y el personal femenino, además de dicho documento, el certificado de haber cumplido el Servicio Social, o de estar exenta en su caso; debiendo hacer constar en ellas, los méritos, títulos, servicios prestados en otras dependencias.

Los varones especificarán en repetida instancia, la plaza a la que deseen concursar, pudiendo hacerlo a las tres, siempre que reúnan las condiciones ya citadas, en cuyo caso, presentarán una instancia por cada plaza que concursen, pero solamente una documentación de la citada en el párrafo anterior.

Otro concurso

Igualmente se convoca a concurso, para cubrir tres plazas de oficiales y cinco de auxiliares mecanógrafos, con el carácter de "temporeros", en el Negociado de Estadística y Racionamiento, de esta Delegación Provincial, ajustándose dicho concurso, a las disposiciones vigentes ya citadas en el comienzo de este anuncio.

Las condiciones para optar a dichas plazas son:

a). Ser español, haber cumplido los 21 años y no tener cumplidos los 41 al celebrarse el concurso,

b). Carecer de defecto físico que imposibilite el ejercicio del empleo.

Para estas plazas, no se exige título alguno, advirtiéndose que a las de oficiales, solo podrán concursar varones.

Los concursantes, serán sometidos a un examen de aptitud, en fecha que oportunamente se anunciará, y los que resulten aprobados, serán propuestos al excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, el cual, si lo cree oportuno, ratificará la propuesta, pero no extenderá nombramiento alguno, ya que como anteriormente se dice, estas plazas son "temporeras", debiendo cesar cuando la Superioridad, crea no son ya necesarios sus servicios.

Las instancias, debidamente reintegradas y dirigidas al excelentísimo señor gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, se presentarán en esta Delegación Provincial, hasta las 12 horas del próximo día 4 de Mayo, no admitiéndose ninguna que se presente pasada dicha fecha y hora.

A dichas instancias, acompañarán certificado de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, y el personal femenino además de dicho documento el certificado de haber cumplido el Servicio Social, o de estar exenta en su caso; pueden hacer constar en ellas, los méritos, servicios prestados en otras dependencias, y todos cuantos datos consideren referentes a la plaza objeto del concurso.

Los varones, especificarán en repetida instancia la clase de plaza a la que deseen concursar, pudiendo hacerlo a las dos, en cuyo caso presentarán una instancia, por cada plaza que concursen, pero solamente una documentación de la citada en el párrafo anterior.

Para todos los exámenes de auxiliares mecanógrafos, pueden los concursantes que lo deseen, traer la máquina de escribir de su propiedad.

El examen de aptitud para este concurso, se celebrará días más tarde que el de oficiales y auxiliares anunciado primeramente, con el fin de que los señores que resulten desaprobados en el primero, puedan concursar nuevamente a este segundo, si así lo desean, para lo cual, en la instancia solicitando el examen del primer concurso, harán constar que desean efectuar el examen a las plazas del Negociado de Estadística y Racionamiento, caso de resultar desaprobado en el anterior.

Todas las dudas que los interesados puedan tener al presente anuncio, serán resueltas en la Sección de Personal de esta Delegación Provincial, en las horas de cuatro y media a siete de la tarde, donde así mismo se les comunicarán las materias sobre las que versarán los exámenes.

Burgos 25 de Abril de 1942.—El gobernador civil, jefe del Servicio, José Alvarez Imaz.

Suframos las privaciones y escaseces con temple de auténticos españoles, pero no consintamos que nadie se enriquezca en una trágica burla de nuestro sacrificio.

MAGNIFICO COCHE
Chevrolet
equipado con
Gasógeno Renault
bien calzado, vendó
Razón: Carrocerías Santos
VADILLOS, 41

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Calvo, 10 Teléfono 1371

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA: 11 A Y 5 A
Plaza de San Juan, 11 Teléfono 1306.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 5
Vitoria, 9, 2.º. Burgos
Teléfono, 2218

Vicente Beato
FERTOS Y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1425

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

J. Sánchez Díaz
CERCAÑA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 12, 1.º, centro
Teléfono, 1761, Burgos

H. BALMORI DIAZ-AGRO
Oculista
Vitoria 19, primero, izquierda
Consulta diaria, de 4 a 5

JOSE M.º MINGO DE BERITO
Especialista en niños
Rayos Ultra violeta—Playa artificial
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 14, 3.º. Iqda. Telf. 2350.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZÓN-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º.
de 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1735

I. LOPEZ-SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 9, 3.º. Centro, Burgos.

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
Sr. Vicente Mateos López
FISONES 23 - Teléfono 2322

VAQUERO OBJETOS PARA REGALOS
CRISTALERIAS
SERVICIOS DE CAFE
San Juan, 65 (frente a la Delegación de Hacienda)

Primera base de la reforma del calendario

Una orden interesante

Para estimular el cultivo de la remolacha

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha facilitado la siguiente nota:

"Acordada por la Dirección General de Agricultura la entrega de nitrato de Chile para estimular el cultivo de la remolacha, esta Comisaría General, con el mismo fin dispone lo siguiente:

Artículo 1.º Para la próxima campaña azucarera, el azúcar que se entregará para los cultivadores de remolacha se cifra en las cantidades siguientes:

a) El cultivador que contrate con la Azucarera menor cantidad de remolacha que el pasado año percibirá por cada tonelada 1 kilogramo de azúcar, siempre que entregue la totalidad de lo contratado.

b) Si la cantidad contratada fuera igual que el pasado año e hiciera entrega de la total cantidad percibirá 1 y medio kilogramo de azúcar por cada tonelada de remolacha.

c) Si la cantidad contratada fuese mayor que la del año anterior y se hiciera entrega de la totalidad, percibirán 2 kilogramos de azúcar por cada tonelada.

d) A todo el que entregue menor cantidad de la contratada se le concederá tan sólo medio kilogramo de azúcar por cada tonelada.

Art. 2.º La concesión de azúcar se efectuará sin limitación del tonelaje de remolacha entregada en el caso marcado en el apartado c). En los demás casos subsiste la limitación de 120 toneladas.

Art. 3.º Además de lo dispuesto en los números anteriores, a todo cultivador que entregue la cantidad contratada de remolacha e más, percibirá por cada tonelada 40 kilos de pulpa seca, no percibiendo más que la cantidad de 20 kilos todos aquellos cuyas entregas sean inferiores a dicha cantidad contratada."

Madrid a 1 de Abril de 1942.—El comisario general, Regino Beltrán.

El cultivo de la remolacha, de tan extraordinaria importancia para nuestra economía, es protegido y amparado por la Dirección General de Agricultura, que ha concedido abonos nitrogenados para la fertilización de las tierras que se dediquen a este cultivo.

Estas medidas favorecerán el cultivo de este producto, ya que con estas protecciones resultará en extremo beneficioso para aquellos que a él se dediquen y contribuirán indudablemente al aumento de la extensión de terreno sembrado para la próxima cosecha, que ya se está preparando y que permitirá un aumento considerable de la producción azucarera.

Menos molestias que arrojarlos a la basura, te costará entregar todo papel inservible. Con ello cooperas a una obra económica.

Coincidencia perpetua entre las fechas del mes y los días de la semana

En la actualidad, vivimos nuestros días a base de la numeración mensual, tal ocurre sobre todo en los comerciantes y en ciertas épocas del año como en los meses de verano en la clase agricultora y en la eclesiástica; o bien, y es lo más general, a base de los días de la semana, singularmente los obreros y estudiantes, y puede decirse, que todo el mundo católico durante los periodos más sagrados, como son la Cuaresma, la quincena de Pascua y las Octavas de Pentecostés o del Corpus.

Sin embargo, todos debemos tener en cuenta ambas dataciones, a la verdad, nos hallamos muy perplejos al evocar y armonizar las que ya pasaron, o al prevenir las futuras. El día tantos del mes me ocurrió esto... pero ya no recuerdo si fué en jueves o miércoles. Viceversa el primer viernes de Mayo me corresponde realizar una obra, un encargo, pero ¿qué día será, el cuatro o el seis? Mentalmente no puedo asegurarlo, lo verificaré en mi guía, en mi almanaque, sin él, imposible entenderme.

El primer desideratum, pues, y es unánimemente sentido, no es que cese esa doble nomenclatura, fundada la una en la naturaleza, en el orden de los astros, en el mismo ciclo solar y la otra, en la Religión, en la tradición unánime de todos los pueblos, los cuales han visto en el septenario semanal, la evocación de la sucesión de la obra divina creadora, seguida del reposo, de que Dios mismo nos ofreció la norma para toda nuestra existencia.

Lo que debe reformarse es que la división de semanas, y su continuada sucesión, se realice dentro y exclusivamente de cada un año con independencia del pasado o del venidero. En otros términos, que siempre el año empiece por domingo y termine con domingo.

Científica o técnicamente es ello sencillísimo, haciendo que el día sobran de las cincuenta y dos semanas, se considere vacante y fuera de numeración del cómputo semanal; y religiosamente para superabundar en la finalidad de dedicar el séptimo o último día al culto divino, que también al finalizar el año se le consagra al Señor, sea con el nombre de *El Día de gracias* o *El Día de propiciación*, o sea, indulgencia de nuestras delicias, civil o socialmente, el último día del año puede ser llamado

Día del equinoccio o *Día de las cuentas* o *día del pago*.

Todo año tendría siempre, las cincuenta y dos semanas completas únicas, y como consecuencia también cada semestre tendría veinte y seis y los trimestres trece.

En éstos o en cada estación, coincidirán en iguales días los de la semana.

Ejemplo: el primero de Enero, de Abril, de Julio y de Octubre serán siempre domingo; el uno de Febrero, Mayo, Agosto y Noviembre, martes; y el uno del tercer mes, estacional, jueves, y así respectivamente los demás días.

Una vez implantada la deseada reforma, cada día del año lleva asignado su respectivo día semanal; v. g., San José será siempre jueves; la Asunción en martes, etc.

Por lo demás, cada cuatro años, o sea en los hoy llamados *bisiestos*, al final del semestre, o al 30 de Junio,

se agregaría otra fecha, el 31, pero sin apelación de día de semana; sería eclesiásticamente: Octava de la Natividad de San Juan y civilmente, el Día de la Caridad o el Día de la Paz.

En él el sueldo se consagraría a los necesitados; se reconciliarían los enemistados. Y en él, las naciones renovarían sus pactos de Paz, pero con sinceridad.

Esta primera y básica reforma, depende casi exclusivamente del dominio eclesiástico, pues al Sumo Pont.

EMPRESARIO!

A partir de Abril, si tu capital social es igual o superior a 50.000 pesetas, o empleas en forma permanente a más de 10 trabajadores, deberás pagar directamente el Subsidio Familiar.

Le corresponde declarar oficial y auténtica la interpretación que se propone en la sucesión o calculación del séptimo día del descanso semanal.

También las demás Religiones, por sus respectivos jefes, harían igual aplicación práctica en el cumplimiento de la ley natural de la santificación del séptimo día en la nueva división matemática del año solar, e independientemente, volveremos a repetirlo, del año precedente o del subsiguiente y con la superabundancia de aumentar un día dedicado a la misma Divinidad.

M. del Amo

Nota.—No discutimos ni fundamentamos los proyectos aquí expuestos, sino tan sólo presentamos las conclusiones adoptadas ya por las varias "Comisiones para la reforma del Calendario" existentes en cada nación. (Continuará)

Nuestros colaboradores

POLITICA Y DOCTRINA

Por JORGE CLARAMUNT

No es un afán de agotar argumentos, lo que mueve tantas plumas a execrar el liberalismo. Ni un prurito del vencedor, exhibiendo las torpezas del derrotado. En el fondo de toda esta literatura, palpita el deseo de arrancar vendas a los ojos españoles, para que puedan ver la luz de la verdad y entender el error en que vivieron.

Y quizá ninguno de los males fué tan grave como el hacer voluble, caprichosa y versátil la doctrina política. La democracia, que tiene su triste evangelio en las páginas rousseauianas, parte de un apriorismo gratuito e inexacto—lo que pudiéramos llamar el estado de gracia político considerado como natural en el hombre— para acabar en el dogma de la voluntad de las mayorías. Lo que están que ren, es verdad en cada instante; y como aquellas tienen volición incierta y entojadiza, acomodable a los vientos de la demagogia o el mesianismo gregario, apenas si

hay verdad que pueda serlo con mediana garantía de permanencia. De donde—sin considerar ahora el caciquismo y la "máquina" electoral— se impone el turno más o menos pacífico en las diversas ideologías, y el afán de los partidos por dividirse y subdividirse hasta el infinito, practicable.

Cualquier absurdo, cualquier mal puede aspirar a entronizarse en la misma ley constitucional del Estado, si cuenta con los votos necesarios y suficientes. Y como los estultos y los malvados no escasearon nunca, el conservadurismo de Cánovas pudo degenerar en una Derecha Liberal Republicana, como las travesuras izquierdistas de Sagasta han podido caer hasta el rango infimo del azañismo socialista. Que es algo así como convertir o Disraeli en Mr. Eden, o el socialismo de cátedra en las piruetas tragicómicas de un Largo Caballero.

La política, que no es ni puede ser una ciencia de tipo matemático, responde sin embargo a principios inmutables, aunque deba adaptarlos a necesidades contingentes. Y por muchas que sean las vacilaciones del criterio público—no fueran tantas sin la hipótesis liberal que les dá posibilidades de existencia— no es lícito apartarse de lo substancial.

Buena prueba nos la dan los esfuerzos nacionales por pagar la negación subversiva—legítima defensa de léxico hegeliano—, que es tanto como volver a los fundamentos... y a la historia. En puridad de verdad, Tradición es eso: filosofía de la historia, en función operante más que en simple vocación erudita. Y también así se explica que la Falange sea tradicionalista sin dejar de ser revolucionaria. Porque si por tradicionalista ha de combatir la revolución demagógica—lo antidemocrático—, por revolucionaria ha de combatir el estaticismo o quietismo histórico, que es también negación de la filosofía en último término. Una historia que no sepa caminar hacia adelante, no cumple su misión. Una tradición que no sepa encontrar los caminos nuevos, exigidos por inéditas necesidades, podrá ser fiel—a su modo—a la historia, pero no a su propia filosofía. Porque si ésta es tal, es decir, si constituye sistema, podrá ofrecernos en cada caso una premisa mayor universal, de la que, en función de una menos particular, podamos obtener la conclusión que resuelva cualesquiera contingencia.

A veces, la novedad de la coyuntura que pretendemos iluminar, puede hacer creer que la solución es antihistoricista. Y sólo siendo verdaderamente doctrinario se logrará vencer la resistencia del conservadurismo—quietud histórica—, como sólo en una adecuación real a la historia se salvará el escollo de la utopía—irrealismo doctrinal.

La gran tarea, por ahora, es volver a la devoción pública el gusto

por la política en su sentido filosófico, después de haber sido envenenada la conciencia de las gentes por el casuismo de las promesas irrealizables.

Ser español con plenitud de conciencia, requiere serenas meditaciones de principios e historia. Y a nosotros, periodistas, toca no pequeña parte. Por algo estamos hoy encuadrados en un servicio justo y exactamente denominado de Educación Popular.

Inspección provincial de Primera Enseñanza de Burgos

Circular

Los señores alcaldes y maestros comunicarán a esta Inspección posesiones y ceses en las escuelas a la vez que el disfrute de licencias y permisos que significan ausencia de los profesores de sus destinos, teniendo presente que sólo pueden ser menos de ocho días en un año cuando se conceden por parte de las autoridades locales.

Asimismo, se encarece la debida observancia de las normas contenidas en la Circular de la Dirección General del 5 de Marzo de 1938 sobre educación religiosa y patriótica y con motivo de 25 aniversario de la consagración episcopal de S. S. todas las escuelas de la provincia celebrarán unidas a las respectivas parroquias, actos conmemorativos, en los cuales las plegarias infantiles se eleven al Cielo por el Papa y a la católica intención de la paz del mundo.

Los frutos secos españoles

Dábamos a conocer días atrás los países en los que se consumen los frutos secos españoles, que son conocidos en casi todo el mundo por su excelente presentación y selecta calidad.

De ello da idea el hecho de que la exportación media anual durante el quinquenio 1931-35 fué de 55.313 toneladas, cuyo valor se eleva a más de 58 millones oro.

Como era natural, las consecuencias de la guerra civil española se hicieron sentir en la exportación de estos frutos y en las últimas campañas la almendra y la avellana supusieron un gran descenso con respecto a la media de los años anteriores al nuevo régimen de España, debido a la situación anormal del comercio internacional, consecuencia de la actual guerra.

Sin embargo, el consumo interior del país ha aumentado considerablemente, y las nuevas plantaciones dedicadas a estos productos, así como los mejores cuidados que se prodigan a estos árboles y arbustos, permitirán, una vez restablecida la normalidad comercial internacional, realizar de nuevo los envíos de los acreditados frutos españoles a todo el mundo.

El Gobierno Nacional, en plena guerra civil, en 1938, creó las comisiones reguladoras de la producción, para encauzar esta, regular su distribución, consumo interior y canalizar al exterior los sobrantes, produciendo las divisas necesarias para obtener aquellos productos y materias primas no existentes en España.

Fué una de las primeras la de la rama almendra-avellana que depende de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio y la actividad de este orga-

nismo no ha podido ser más fecunda en las tres campañas en que actuó.

Su funcionamiento en años anteriores fué el siguiente: los almacenes se abren al principio de campaña y se sitúan en las zonas de mayor producción de la rama y en los puertos de embarque más frecuentes de almendras y avellanas, como son los de Levante, Baleares y Andalucía.

La rama almendra-avellana compra directamente el fruto que los agricultores tienen la obligación de entregar en sus almacenes oficiales, y después lo vende a los exportadores o distribuidores en el interior. Al final de la campaña económica, que termina en el mes de Julio, distribuye los beneficios obtenidos en las ventas entre los agricultores, los exportadores y el fondo de reserva de la rama.

Los agricultores percibieron 30 millones y medio de pesetas como beneficios totales, bajo la forma de derrama o beneficio en las tres campañas en que actuó la rama. Esta paga al cosechero un precio justo, después le hace partícipe en los beneficios, asegurar el consumo interior y facilita la exportación, procurándose las calidades más selectas y adecuadas al gusto de cada mercado.

La rama, como todos los organismos reguladores creados en 1938, constituye la transición, hasta que en su día actúe el Sindicato nacional correspondiente, de acuerdo con la ley nacional-sindicalista española.

EL DIA EN LA CIUDAD Vida eterna

AYER. El domingo, por la mañana pronunció una conferencia, tercera del ciclo organizado por el Instituto de Cultura Italiana, don Mariano Vega Mestre, capellán de la Academia de Ingenieros. Asistieron ilustres personalidades italianas y españolas.

Por la tarde la nota más acusada fue de índole deportiva. El triunfo de la Gimnástica sobre el Baracaldo-Oriamendi.

Durante todo el día se acusó como detalle pintoresco la presencia alegre por las calles de los quintos del reemplazo de 1942 que fueron sorteados.

El Club Ciclista Burgales siguió los actos conmemorativos de su XXX aniversario. Ayer lunes, en cooperación con el Orfeón en el Teatro Principal se despidió la Compañía Prado-Chicote, después de una brillante temporada.

También, ayer lunes, hay que registrar la primera tormenta del año acompañada de truenos y relámpagos.-B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiados el número 309.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SENTENCIA. En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, que se siguió contra Juana Quintana Hurtado, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándola como autora de un delito de hurto, a la pena de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión menor, y las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. Defunciones: José Ruiz de Temiño y Pascual, de Burgos, 61 años, Santander, número 3; E. Hódara Monzón Muñoz, de Oquillas 40 años, Hospital provincial; Andrés Castriño López, de Peral de Arlanza, 44 años, Hospital provincial.

Nacimientos: José Luis Díez Lozano, María Carmen Calvo Rodríguez, María del Rosario Calvo Rodríguez, Gregorio García Muñoz, María Cruz Ordóñez Suárez, Milagros Martínez González, Domingo Guesta Blanco.

HACIENDA. Libramientos puestos al cobro:

Don Antonio Díez, don Felipe Núñez, Depositario Pagador, don Alberto Díez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 676,0; a las dos de la tarde, 677,7; a las siete de la tarde, 674,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 16,0; mínima a la sombra, 5,4.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, EW-7 Km.; a las dos de la tarde, SW-7 Km.; a las siete de la tarde, E-7 Km.

Lluvia en milímetros, 14,3.

ROBO EN UNA ERMITA. - Días pasados, fué perpetrado un robo en la ermita de San Formoio enclavada en la sierra del mismo nombre, lindante con la provincia de Alava, sin que hasta la fecha haya podido detenerse a los autores.

De dicha ermita han desaparecido algunas ropas de culto, así como varios utensilios y la cantidad contenida en el cepillo de limosnas siendo respetados otros objetos de mayor valor.

Para efectuar el hecho fueron utilizados ganchos o llaves falsas con que se abrieron varias puertas.

La guardia civil practica los correspondientes investigaciones para llegar al esclarecimiento del robo.

ARROLLADO POR UN AUTO. - Ayer fué atropellado por el coche matriculado BU-2850, el niño de once años

Fidel López Ortega, cuando cruzaba la carretera al desderrarse, de la traseira de un carro, resultando con una herida contusa y erosión circundante en la región frontal media y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Fuó curado en la Casa de Socorro, donde se calificó el estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

DISPOSICIONES OFICIALES. - El "Boletín Oficial de la provincia" correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

Gobierno civil. - Circular fijando el precio base de tasa del trigo para el año agrícola 1942-43.

Declarando oficialmente extinguida la viruela en el término municipal de Oyuelos.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes. - Circular señalando los precios de insecticidas líquidos a base de extracto de pelitre.

Junta provincial de primera enseñanza. - Anunciando vacante la sustitución de maestro nacional de Pedrosa de Valdelucio.

Anuncios oficiales.

ASUNTO DEL DIA

Vendo magnífica casa en los Vadillos y otra individual con gallineros. Compra - venta Fincas, Sáenz de Santa María. Avellanos, uno duplicado.

La fiesta del Círculo Católico de Obreros

Digno remate de los Santos Ejercicios, que durante la semana pasada han practicado los socios del mismo, fué la fiesta que, el domingo pasado, celebró el Círculo Católico de Obreros de nuestra ciudad.

En ella se unieron en íntimo lazo la junta directiva, los socios de los distintos gremios y los niños de las escuelas y juntos acudieron a cumplir con el precepto pascual, acercándose por vez primera al Sagrado Banquete ochenta niños y niñas que vestidos de blanco ocupaban lugar preferente en la iglesia de la Madre.

Celebró la Santa misa el muy ilustre señor don Buenaventura Díez, secretario de Cámara del Arzobispado y, durante la misma, enervizó a sus oyentes, con su cálida palabra, el R. P. Asuncion, S. J., cantándose preciosos motetes durante la comunión.

A las once, se celebró la misa solemne con asistencia de nuestro Reverendísimo Prelado, que quiso honrar con su asistencia la fiesta de los obreros burgaleses, predicando con gran elocuencia el R. P. Asuncion S. J. que ha dirigido los Ejercicios.

Y en la Casa Social se sortearon los premios obsequio de don Benito Martín y por la tarde, la "Schola Cantorum" a cuyo cargo corrió toda la parte musical, y la orquesta, que ayer iniciaba sus labores, obsequió a los obreros con un concierto.

PISO

Se vende el primero de la casa número 11 de la Llana de Afuera. Comercial Burgalesa, Santander, número 10.

Se vende

La planta baja de la casa número 11 de la Llana de Afuera. Comercial Burgalesa, Santander, número 10.

Orujo superior
Cofre y aguardiente de todas clases
Vermouth blanco y rosado
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albaldiga, 26. - San Juan, 54. - BURGOS

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS
HORMIGAS desaparecen con FORMICINA
De venta en las principales Farmacias y Droguerías
LABORATORIO «ZUPER» TRUJILLO (Cáceres)
Teléfono núm. 71

SANTOS DE HOY
Ss. Pablo de la Cruz, rd. Prudencio, Marcos y Patricio oos., Eusebio, Valeria y Vidal mrs.

SANTOS DE MAÑANA
Octava del Patrocinio de San José. Ss. Pedro de Verona mr., Roberto ab. Secundino ob. y Emiliano mr.

Misa, con rito doble mayor y solo, blanco, de la octava de San José, segunda oración de San Pedro, tercera por la paz, Credo y Prefacio de San José.

CULTOS
SAN GIL: Novena del Santísimo Cristo.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Santísimo Cristo.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, novena, adoración de las santas gotas y cánticos.

SAN AMARO: Novena en su ermita del Hospital del Rey.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada y a continuación la novena.

Por la tarde a las seis y media, rosario, novena y gozos cantados.

SANTA AGUEDA Y SANTIAGO - Ejercicio de los trece martes de San Antonio, a las ocho y media de mañana y a las siete y media de la tarde.

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al brigada, maestro de banda del regimiento mixto de Caballería número 16 don Jesús de la Iglesia Expósito, al sargento provisional del regimiento de Artillería número 63 don Teodoro López Ortiz, al soldado de Milicias de Burgos Enrique Gómez Gómez y al de Castilla-Euzkadi Sebastián Gutiérrez Sánchez.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 1.565 pesetas, a don Emilio Valiente Alvarez y doña Isidora Martín Herrero, de Burgos de 1.440, a don Martín Barbero Castillo y doña Máxima Muñoz Ciudad, de Villaharta de Treviño; de 785,50, a doña Ramona Sáenz Pérez de Santa Gadea, y de 9.000, a doña Estefanía Martínez Espinosa, de Burgos.

ASCENSOS POR MERITOS DE GUERRA

Se concede el ascenso al empleo inmediato superior por méritos de guerra a los sargentos don Carlos García Capillas, don Luis Uría Iglesias y don Andrés Redondo Hernández y al cabo Agustín Gómez Arce, del regimiento Infantería San Marcial.

MANDO

Ha sido designado para el mando del Castillo de La Mola (Mahón) el teniente coronel de Infantería don José Miguel Ojeda, que se halla en situación de disponible forzoso en la sexta región.

ASCENSO

Se confiere el empleo inmediato superior al alférez de Caballería don Balbino Gutiérrez Gutiérrez, del regimiento mixto número 16.

DESTINIOS

Caballería.-Teniente, en plaza de capitán, don Feliciano Aguado Trigueros, de disponible forzoso en la sexta región, al regimiento número 5, mecanizado.

Otro, don Eduardo Represa Cortés, del regimiento mixto número 11, al 13 (Infantería).-Sargento don Octavio López Alonso, del regimiento 2º secretario de causas de la sexta región.

Tractores Fordson
inmejorables condiciones. Teléfono 44.549, o Apartado 555 Madrid.

Vendemos
Sotabanco céntrico muy amplio
Comercial Burgalesa Santander, 10.

La roña de las ovejas
se cura radicalmente con **Mixtura sulfocálcica «PENTA»**
GRATIS folleto ilustrado con instrucciones.
Productos Químicos «PENTA»
Reyes, 13. - MADRID

Pregón de la Falange

Información Sindical
La Obra de Cooperación Sindical, está sujeta con miras al interés Nacional.
Es muy importante en los actuales momentos, todas las entidades productoras hortícolas fruteras y patateras de la Provincia, conozcan a través de este Organismo el interés que atañe directamente a estos productores que me dirijo.
No se puede dudar que aun régimen individualista que ha dado pruebas de su ineficacia, debe suceder el régimen de cooperación y solo el Sindicalismo, basado sobre cooperativas los pondría al abrigo del capitalismo agitador y especulador, logrando de esta forma fines comunes de orden económico-social.

Interés que se persigue. Anular toda función de intermediarios, siendo los mismos productores que a través de este servicio cooperativo efectúen sus ventas directas al consumidor, para que por este medio los productos no sufran elevados recargos, que en manos de intermediarios desaprensivos gravan con precios elevados los artículos; así que es necesario la cooperación a esta Obra Sindical en defensa de vuestros intereses.

Todos nuestros esfuerzos van dirigidos con tal fin por y para conseguir nuestros propósitos y patente es el ejemplo; los establecidos en Madrid (Plaza de la Cebada y Legazpiz), puestos de asentamiento, los cuales con un pequeño margen dedicado exclusivamente a atender los gastos de administración de estos organismos, hasta el extremo de que su funcionamiento es tan normal y efectivo de estos puestos, que cada día es de más creciente éxito. También es de advertir que de dichos márgenes hace retorno a los proveedores, en razón directa a sus aportaciones, cuando su importe rebasa aquellos gastos que decimos y de acuerdo con las determinaciones que a tales efectos se establecen por la Junta Rectora de la Cooperativa.

Dejo expuesto la importancia de este organismo que beneficia al productor y al consumidor.

Esta Delegación Provincial de la Obra Sindical de Cooperación, dará a conocer a cuantos productores les interese, los Estatutos en que se basa la mencionada.

El delegado provincial de Cooperación,
Julián Mingo
Jefatura provincial

Habiendo comenzado las tareas de la depuración en esta capital y con el fin de completar datos para la misma, se ordena pasen a la mayor brevedad posible por esta Secretaría Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, los camaradas siguientes:
Otilio de la Hera Ruiz, Simón Heras García, Valerio Hernández Aspillaren, Florentino Hernández Antón, Pedro Hernando Arribas, Julio Martín Perea, Luis Hervás Casado, Victorino Hervás Pineda, Erminio Herrero Nájera, Serafín Herrero Arribas, Daniel Herrero Hernández, Isidor Herrero Herrero, Vicente Herrero Lázaro, Julián Herrero Martínez, Domingo Herrero Torres, Cayo Hortigüela Ibáñez.

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad
VISNÚ
Agua de tocador... VISNU 8 pts. (7 tonos)
Lapiz de labios... VISNU 10 pts. (4 tonos)
Recambios... VISNU 8 pts. (4 tonos)
Esmalte para uñas... VISNU 6 pts. (7 tonos)
Brillantina... VISNU 5 pts. (3 tonos)
Lapiz miniatura... VISNU 7 pts. (4 tonos)

CONSTRUCTORES: La solución técnica de su construcción es la
«Vigueta Castilla»
EXAMINELA Y CONSULTE SU CASO EN EL DEPOSITO DISTRIBUIDOR DE BURGOS
J. Cámara, Ingeniero
Carretera Villagonzalo

Caja Recinta de Burgos n.º 48

AVISO.
Ordenada la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1942, por el presente se hace saber para conocimiento de los interesados y alcaldes respectivos lo siguiente.

Durante los días 6, 7 y 8 de Mayo próximo harán su presentación en esta Caja todos los reclutas declarados útiles para todo servicio cuyos apellidos sean Guillen Barrio y siguientes por riguroso orden alfabético de apellidos hasta Miravalles García, cuyos nombres les serán comunicados de oficio además a los respectivos alcaldes.

2º.- En los días 15, 16 y 17 del repetido Mayo se presentarán los restantes y cuyos nombres les serán comunicados así mismo a los respectivos alcaldes.

3º.- Tanto unos como otros habrán de venir provistos de la correspondiente baja de la cartilla de racionamiento, baja que les será exigida para el curso ordenado por la superioridad; encareciendo a los alcaldes ordenen a los reclutas el exacto cumplimiento de esto para el mejor servicio en bien de la Patria.

Señora, Señorita:

No deje de admirar las últimas novedades que presenta

«LA CASA DE LOS GUANTES»

¿Dónde?

San Pablo, 24

Tarima pino Soria
Gorgonio Medrono
REGUMIEL DE LA SIERRA
BURGOS

GALLINA BLANCA
CALDO EN CUBITO

Las victorias del Valladolid y Logroño fueron la sorpresa del domingo

En Burgos triunfó la Gimnástica sobre el Baracaldo

Resultados de los partidos del domingo

Resultado de los partidos de fútbol jugados en toda España correspondientes a la Copa del Generalísimo:

Real Valladolid, 4; Real Club Celta, 0.
Cultural Leonesa, 0; Deportivo de La Coruña, 1.
Real Gijón, 3; Real Oviedo, 1.
Club Arenas, 2; Real Sociedad, 1.
Deportivo Logroñés, 1; Atlético de Bilbao, 0.
U. D. Salamanca, 1; Atlético Aviación, 0.
Deportiva Ferroviaria, 1; Real Madrid, 3.
Betis Balompié, 2; Xerez, 2.
C. A. Osasuna, 1; Real Zaragoza, 1.
Tarrasa C. F., 2; Barcelona C. F., 1.
Real Club Deportivo Español, 3; Sabadell, 1.
Deportivo Levante, 2; Deportivo Castellón, 1.
Elche C. F., 1; Valencia C. F., 4.
Real Murcia, 1; Deportivo Alcantá, 1.
Malacitano, 2; Recreativo de Granada, 4.

El Celta derrotado en Valladolid

Valladolid.—El Real Valladolid ha jugado el mejor partido de la temporada, en el que ha conseguido derrotar, por cuatro goles al Celta de Vigo, equipo que en la segunda parte se entregó a violencias reprobables. El once local dominó constantemente a los vigueses, sobre cuya meta se lanzaron catorce corneres. El primer tanto fue marcado, a los veinticuatro minutos, por Sañudo, que inmediatamente después obtuvo el segundo. Cuando faltaban ocho minutos para concluir la primera parte, Aparicio obtuvo el tercero y en el segundo tiempo, ya al final del encuentro, Cárdenas hizo el cuarto.

Mínima victoria del Arenas

Bilbao.—Los tres tantos del partido fueron marcados en el primer tiempo. El primero lo consiguió el Arenas a los siete minutos de comenzado el partido en un centro de Vallín, que remató rápido Silvestre. A los 29 minutos, en un golpe franco sacado por Angelito, del Arenas, tira Arechavala y marca el segundo para el equipo local. A los 40 minutos, en un centro de Iglesias marcó Apezpuz el tanto para la Real Sociedad.

El Logroñés derrota al Atlético de Bilbao

Logroño.—En el primer tiempo, el Atlético de Bilbao dominó bastante, pero no pudo marcar gracias a la magnífica actuación de la tripleta defensiva local. La primera parte terminó con empate a cero. En la segunda se impulsó muy pronto el Deportivo Logroñés, que empezó a jugar por bajo e hizo combinaciones preciosas. A los 14 minutos, Mauri marcó el tanto que dio la victoria a los locales.

Vence el Levante

Valencia.—El encuentro ha sido interesante y movido. El Levante contra el pronóstico general, ha jugado mejor que el Castellón. El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Marcó el penalti Castellón, de penalty, que fue tirado por Basilio a mano de Pío. En el segundo tiempo, Iriondo como resultado de una gran jugada. Faltando nueve minutos, Agustín cedió un balón a Goiburu y éste desde cerca consiguió el segundo tanto para los locales.

El Barcelona vencido

Barcelona.—Después del descanso el Tarrasa presionó bastante, y a los

28 minutos Pascual I. de un tiro raso batió a Miró.

A los 34 minutos, Pascual I. es un jugador idéntico a la anterior, marcó el segundo y cuando faltaban dos minutos para terminar, Martín consiguió un servicio de Graça y marcó el tanto del honor para el Barcelona.

Victoria del Español

Barcelona.—En el primer tiempo, no se marcó ningún tanto. En la segunda parte los del Sabadell marcaron en magnífica combinación, al minuto de comenzar el juego, al ser desprevenido a Martorell. A los cinco minutos el Español, Chas, marcó el tanto del empate. Poco después el propio Chas marcó un nuevo tanto y a los 32 minutos, Macala, bate por tercera vez la meta del Sabadell.

Vence el Deportivo Coruña

León.—La Cultural ha perdido el mejor partido de la temporada. El guardameta coruñés, Acuña, se encargó de anular una y otra vez las numerosas ocasiones en que el balón entraba en sus dominios. Diez minutos antes de terminar el partido un corner magníficamente lanzado por el extremo izquierdo del Deportivo Coruña, fue interceptado por López con tan mala fortuna que metió el balón en su propia puerta, dando el triunfo al Coruña.

Derrota del Elche

Elche.—A los 20 segundos de iniciado el encuentro, Pierita marca el tanto del Elche. El Valencia a los pocos minutos obtiene el empate. Se suceden jugadas emocionantes por ambas partes e Igoa marca el segundo gol del Valencia. Asensi lanza un fuerte chut y el medio local Silvera lo desvía a la red. Es el tercer tanto del Valencia. Cuando faltan nueve minutos para terminar, Igoa logra el cuarto tanto.

El Salamanca gana

Salamanca.—El Salamanca dominó casi constantemente, creando a cada momento situaciones peligrosas ante la puerta de Martín.

A los 23 minutos del primer tiempo, un balón servido muy bien por Quirós, llega a poder de Manolo, que, solo ante el portero, tira flojo y despeja corto Martín. Viene a cobrar la pilota Manolo, que centra muy bien y rápido a Pruden y éste, de un gran chutazo, marca el primero y único gol para su equipo. Los jugadores se abrazan y el público agita pañuelos, sombreros, etc.

Pierde el Oviedo

Gijón.—Todo el partido se caracterizó por un dominio persistente del equipo local. A poco de empezar, en un corner sacado por Pin, Diéguez remata de cabeza el primer tanto gijonés. Un cuarto de hora antes de terminar la primera tanda, una jugada magnífica de la delantera gijonesa fue rematada por Mijares de un tiro muy flojo, pero el efecto del balón desconcertó al portero ovetense y el balón entró en la red. Poco antes de terminar la primera parte Emilio saca un corner muy cerrado, que entra directamente en la red. Un cuarto de hora antes de terminar el partido, Gundemare tira un balón maravillosamente, marcando Gijón, pero la pelota es recibida por Acebal, que la incrusta en la red, marcando el tercer tanto para el Gijón.

Empate en Sevilla

Sevilla.—Durante todo el partido no cesó de llover.

A los 24 minutos, un centro de Sarto lo remata Paquirri y es el primer tanto, para el Betis, a quien ya se había anulado otro.

Faltando cinco minutos, Besco de un tiro imponente, marca el segundo gol bético y termina la primera parte.

En el segundo, el Betis se emplea a la defensiva y el Xerez lo aprovecha para jugar con violencia.

Un golpe franco contra el Betis lo tira Guillaumon y se convierte en el primer tanto jerezano. Cuando faltan escasamente dos minutos para terminar el partido, en una arremetida de Ventura el Xerez consigue el empate definitivo a dos tantos con cuyo resultado termina el encuentro.

Otro empate

Pamplona.—El primer tiempo ha sido de juego nivelado. A los 44 minutos Arzua saca un castigo bombado y Bata empalma un buen tiro, que es el primer tanto de la tarde.

En el segundo tiempo el extremo derecha del Zaragoza se interna y centra, recogiendo González, que chuta y marca el empate. El público protesta por entender que el tanto ha sido obtenido en fuera de juego.

Victoria del Madrid

Madrid.—A poco de empezar la segunda mitad, Alsúa, del Madrid, consiguió el primer tanto. Poco después Arbiza remata de cabeza, marcando

el segundo. Se produce un balón con falsa salida de Marzá y Soley consigue el tanto para la Ferroviaria. Unos minutos antes de terminar, Arbiza, de un tiro raso bate a Bermejo por tercera vez.

El Murcia y el Alicante empatan

Murcia.—A los 32 minutos el Alicante marca por mediación de Blazquez.

Cuando falta un minuto para terminar el Murcia logra el empate gracias a un fuerte tiro de Novo.

Triunfa el Granada

Málaga.—Hubo una superioridad

del Granada. El primer tanto se produce a los quince minutos al tirarse una falta contra el Málaga, que lanza Marín directamente a la red. Cinco minutos después se produce el segundo de los granadinos, marcado por César.

Cuando falta un minuto para terminar el primer tiempo, Puentes, después de un buen servicio de Sagarra, bate al portero visitante con un buen chut.

A los siete minutos del segundo tiempo, César marca el tercer tanto para su equipo.

El mismo jugador obtiene el empate tanto y a los 34 minutos, Marín en un buen pase de Junco, consigue el segundo para el Málaga.

La Gimnástica derrota al Baracaldo por 2-0

Excelente actuación de nuestro equipo

Afortunadamente, y a pesar de la inseguridad del tiempo que amenazó "aguardar la fiesta", pudo celebrarse el anunciado partido entre la Gimnástica y el Baracaldo. Oriamendi, congregándose en Larserna gran cantidad de público.

Y por cierto que tuvimos ocasión de presenciar, si no la mejor, una de las mejores actuaciones de nuestro equipo que se mostró penetrado a maravilla y consiguió llevar el juego de forma cohesionada y peligrosa.

Ello dio por resultado que no hubiera fallos ostensibles y ninguno de los muchachos quedara en un mal plano de juego ya que, en la mayoría de los casos, todos se afanaron por prestar su concurso decidido y entusiasta, haciendo más eficaz la labor del conjunto.

No obstante cabe hacer diferencias, pues si bien hemos dicho que no puede afirmarse que nadie actuara en forma reprobable, destacaron algunos jugadores por su excelente trabajo que, en muchos momentos, llegó hasta lo genial. En este orden de cosas hemos de citar a Garcerán y Lantarón los cuales nos recrearon con intervenciones de gran categoría.

El meta gimnástico se mostró inmejorable, haciendo gala de su seguridad, colocación y elegancia de estilo. Cuando la línea de ataque baracaldesa puso en riesgo la invulnerabilidad de nuestra portería él, con la seguridad más admirable, recogía la pelota alejando el peligro, pese a la desesperación de los vizzainos, que se veían impotentes ante la valla formidable formada por el portero local. El mejor elogio que puede hacerse de Garcerán es decir que en esos instantes de emoción en que la delantera del Baracaldo llevaba su juego hasta nuestra zona de defensa, no fue sentida ninguna inquietud por el público. Tanto era la confianza en que todos los esfuerzos de los contrarios iban a resultar inútiles.

En cuanto a Lantarón merecidas resultarían todas las alabanzas. Cubrió de forma casi insuperable su puesto de centro, preparando las jugadas con matemática precisión y sin mostrar un afán acaparador que pudiera haber sido perjudicial. Los dos goles fueron obra suya y aunque el segundo se produjo después de un avance fácil y rauda, el que estrenó el marcador fue de gran factura y alta escuela, magnífico en la ejecución y solo fruto de la genialidad de un hombre que en los momentos más embarazosos se muestra sereno y confiado. Lantarón, sencillamente, se nos presenta como lo que es realmente, un delantero centro completísimo que, de hecho, es insustituible.

Verdes, como siempre, muy bien y con gran voluntad. Fue un obstáculo casi imposible de salvar en los avances del Baracaldo y sirvió juego en abundancia a la vanguardia de la Gimnástica.

Urrezieta estuvo un poco apagado en el primer tiempo pero durante la segunda mitad demostró, hasta la satisfacción, quién es el extremo izquierdo que lleva dentro de sí.

Los dos medios alas y el interior izquierda que se alineaban por vez primera en nuestras filas, gustaron muchísimo. En particular, Orsi y Panchulo que, juntamente con Verdes, fueron autores—mejor, artífices—de la presión casi constante sobre el Baracaldo—Oriamendi.

Esbrí llevó su ala con rapidez y puso en graves apuros a Llorente. La defensa—sobre todo Rafael—activa y brillando en ocasiones a mucha altura. Inciarte más seguro en el segundo tiempo y Forasté bien, en su corta intervención.

Durante todo el partido correspondió la primacía a los nuestros que presionaron casi constantemente al once visitante. Sin embargo fueron creados por ellos algunos instantes de angustia ante la puerta de los blancos aunque, por fortuna, no les fue posible perforarla una sola vez.

El Baracaldo—Oriamendi es bas-

tante inferior a la Gimnástica. Esto lo vimos el domingo y nadie podrá esgrimir la desacreditada razón de que fue debido a que los vascos no se emplearon "a fondo". La retirada de Verdes ocurrió por la dureza que usaron éstos a veces.

Como ya hemos dicho el resultado fue de dos-cero a favor de la Gimnástica y el autor de los tantos, Lantarón.

Del Baracaldo destacaron el defensa izquierda, el extremo derecha y el medio centro. Gárate también brilló en ocasiones.

Alineación de los equipos: Baracaldo—Oriamendi.—Llorente; Baceta y Basaguren; Poli, Calvo y Castillo; Lauzirica, Bilbao, Gárate, Artajo y Cantero.

Gimnástica Burgalesa.—Garcerán; Fernández y Rafael; Orsi, Verdes y Panchulo; Esbrí, Inciarte, Lantarón, Basterrica y Urrezieta.

Arbitró el colegiado señor Red-

El Club Ciclista Burgalés celebra diversos actos

En conmemoración del XXX aniversario de su fundación

La veterana Sociedad Club Ciclista Burgalés, de tan brillante ejecutoria en nuestro deporte, ha celebrado el XXX aniversario de su fundación con brillantes actos que han constituido un señalado triunfo.

Las solemnidades conmemorativas comenzaron el pasado sábado, con un baile de sociedad, en su domicilio social, baile que se vio animadísimo y en el que todo fue camaradería y buen humor.

El domingo, a las diez de la mañana, con asistencia de numerosas personas, se celebró una solemne misa por los socios fallecidos y después se organizó una caravana ciclista, que se trasladó al Cementerio, depositando flores sobre las tumbas de las amantes del ciclismo burgalés, actos a los cuales concurren los concejales señores López Arroyo, García Cuñado y Cuadra.

Seguidamente se dió la salida, frente el sagrado recinto, a los participantes en la prueba Burgos - Quintanadueñas - Mansilla-Pedrosa de Río Urbel - Las Quintanillas - Venta de Villanueva Argañón - Isar - Estepar - Burgos con un total de 64 kilómetros.

La llegada de los ciclistas era esperada por numerosísimo público que aplaudió a los nueve corredores clasificados de los diez que tomaron la salida, uno de los cuales, Luis Blanco, hubo de retirarse a los pocos instantes por rotura del cambio.

Ganó la prueba Eduardo Pérez y se clasificaron después Paulino González, Agustín Carrasco, Braulio Hernández, Juan Bautista Marín, Mauricio Pérez, Cándido Ayala, Teófilo Fuentes y Amadeo González, por orden indicado.

Por la tarde, se celebró, en el Velódromo de la Quinta—que abría sus puertas en esta temporada—, un billantísimo concurso de peña-

dos, que resultó, asimismo, un completo éxito, tanto por la concurrencia de público como por el número de las concursantes, ataviadas con preciosos trajes de época. Aquéllas fueron objeto de vivas demostraciones de simpatía y la fiesta en extremo simpática.

Al final de los actos conmemorativos estuvo dedicado el día de ayer, que se inició con un funeral celebrado a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Lesmes, con asistencia de numerosas personas.

Como adecuado broche a los magníficos actos conmemorativos, se verificó ayer tarde, en el Teatro Cine Avenida, una velada cuya primera parte consistió en una exhibición de la magnífica orquestina "Blues", a la que siguió el reparto de premios a las participantes en el concurso de peñados celebrado con gran éxito el domingo.

Fortunata Castro, del "Instituto de Belleza", fue la agraciada con el primer premio, clasificándose después María Concepción Ortega, Julia del Olmo, Eusebia Pampliega, Anita Arroyo y María Candelas Ortega, representantes de otros tantos establecimientos.

Todas ellas desfilaron ante el jurado y cosecharon calurosos aplausos del numeroso público, que, más tarde, tributó un homenaje de cariñosa simpatía para el decano del ciclismo burgalés, Pedro García Hernández, con motivo de la entrega de la Medalla a la Constanza concedida por la Unión Velocipeda Española.

Finalmente el Orfeón Burgalés representó su estampa clásica, obteniendo nuevo y clamoroso éxito, ratificando el triunfo logrado en su presentación.

La velada resultó magnífica y la directiva del Club Ciclista recibió multitud de felicitaciones,

Diario de Burgos

A muchas industrias afecta la falta del papel

La escasez del papel no afecta únicamente a la Prensa. Infinidad de industrias necesitan el papel para la preparación, manipulación y empaquetado de sus productos, y estas industrias atraviesan una difícil crisis que las pone al borde de la quiebra.

A evitar tan grave daño para la economía nacional, tiende la recogida del papel inservible y susceptible de transformación y aprovechamiento, porque las pastas que de siempre fuimos tributarios del extranjero—indispensables para la fabricación del papel, no llegan a España sino en cantidades insuficientes para cubrir las necesidades nacionales.

Por esto, en la campaña nacional del "Día del Papel" la entusiasta y decidida colaboración de todos los españoles será una de las más valiosas ayudas que podamos prestar al sostenimiento y desarrollo de muchas industrias en las que trabajan millares de hombres los cuales son quienes más principalmente sufren las consecuencias de esta escasez de papel que, al menos en parte, pretende remediarse.

GANDHI PROTESTA de la llegada de soldados extranjeros a la India

Atmeh Abaad (India Inglesa).— Gandhi protesta contra la llegada a la India de soldados extranjeros, en un artículo que publica hoy en el periódico "Harijan" y se pregunta: "¿No puede ser instruido un número limitado de soldados entre los millones de hombres que hay en la India?" "¿No serían tan buenos soldados como los demás del mundo? Entonces, ¿para qué traer extranjeros?"

Ha muerto el heredero del trono de Túnez

Túnez.— El heredero del trono de Túnez, Sidi Beehir Bey, ha muerto a consecuencia de una crisis de uremia.

Había nacido el día primero de Febrero de 1881.—Efe.

Harada es recibido en el Vaticano

Ciudad del Vaticano.— El primer embajador del Japón en la Santa Sede, Harada, ha sido recibido por primera vez en el Palacio pontificio por los cardenales Tardini y Montini.

Al ministro japonés acompañaba Gamaina, que ocupa el puesto de primer secretario de la legación.—Efe.

DISOLUCION DEL PARTIDO LIBERAL PARAGUAYO

Asunción.— Un decreto del presidente Merinigo, disuelve el partido liberal paraguayo, al que acusa de delito de alta traición. Esta medida, viene a legalizar la situación del hecho existente desde 1936, fecha en que los liberales cayeron del poder donde permanecían desde 1904.—Efe.

El Canadá rompe sus relaciones con Francia

Los embajadores japonés y americano recibidos por Petain

PROTESTA FRANCESA
Vichy.— Ha sido publicado el comunicado siguiente:

"Un comunicado del Departamento de Guerra de los Estados Unidos, anuncia la llegada de tropas norteamericanas a Nueva Caledonia. El comunicado en cuestión añade que estas tropas participarán en la defensa de la isla, con aprobación de las autoridades locales. El hecho de que los franceses rebeldes a su Patria se apoderaran en Septiembre de 1940 de Nueva Caledonia, no autoriza a los norteamericanos a desembarcar tropas en la isla. De Gaulle o sus representantes carecen de autoridad para hablar en nombre de Francia. El Gobierno francés remite a Henry Haye, embajador de Francia en los Estados Unidos, instrucciones adecuadas para presentar una protesta ante el Gobierno de Washington".—Efe.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Vichy.— El Jefe del Estado, mariscal Petain, ha recibido hoy, en presencia del jefe del Gobierno, Pierre Laval, a Tajannchu Mitani, nuevo embajador japonés, que le hizo entrega de sus cartas credenciales.—Efe.

EL MARISCAL PETAIN RECIBE AL EMBAJADOR YANKI

Vichy.— El mariscal Petain ha recibido esta tarde, en audiencia, al embajador norteamericano, almirante Leahy que regresará próximamente a Estados Unidos. La visita ha sido de cortesía y no significa que el embajador haya solicitado los pasaportes del jefe del Estado francés. A este respecto se recuerda en Vichy que el almirante ha sido llamado a Washington

para consulta. Todavía es imposible calcular cuánto durará su ausencia.

LA OCUPACION DE NUEVA CALEDONIA POR LOS NORTEAMERICANOS

Vichy.— El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado hoy un comunicado sobre la ocupación por las tropas norteamericanas, de Nueva Caledonia, que dice así:

"Informaciones de fuente extranjera se ocupan del desembarco de las tropas norteamericanas en Nueva Caledonia. Con tal motivo, es oportuno recordar que esta colonia del Océano Pacífico se hallaba en rebeldía desde hace dieciséis meses. La completa ausencia de comunicaciones con Francia, las afirmaciones falsas de emisoras extranjeras, así como los temores relativos al abastecimiento de la colonia y la exportación de sus productos, habían favorecido, después del armisticio, las intenciones de los elementos "gaullistas". El 19 de Septiembre de 1940, el residente general, interino, de las Nuevas Hébridas, Sauteot, que ya se había adherido al movimiento desidente, se hizo cargo violentamente, con ayuda de un crucero australiano, de las funciones gubernamentales de la isla, ordenando fuera internado el gobernador legalmente nombrado. Aún después de rotas las relaciones con esta isla-colonia, separada de la metrópoli por un largo viaje marítimo y de la Indochina, por un viaje de 15 días, se ha podido saber con certeza, que una gran parte de los 15.000 habitantes franceses de Nueva Caledonia, de los que muchos están internados en la isla de Nou, permanecen

en su actitud de lealtad hacia el Gobierno del mariscal Petain".

LA RUPTURA DE RELACIONES DEL CANADA HA SIDO IMPUESTA POR INGLATERRA

Vichy.— Con relación a la ruptura de relaciones del Canadá con Francia, anunciada por el primer ministro de aquel dominio, el Ministerio de Negocios Extranjeros francés, publica un comunicado en el que dice que, en realidad, la ruptura de relaciones diplomáticas entre el Canadá y Francia tiene el mismo carácter que la ocurrida con la Unión Sudafricana. Desde el armisticio, el Canadá no se halla representado en Francia.

"Esta guerra diplomática—termina diciendo el comunicado—impuesta por Inglaterra, es penosa, porque en este caso, está aplicada a un país cuyos orígenes son franceses, pero no cambiará el curso de los acontecimientos."

Efe

VENEZUELA AUTORIZA EL DESEMBARCO DE TROPAS YANKIS EN SU TERRITORIO

Para la defensa de Curacao y Aruba

(Viene de primera página)

vez de quedar reservados para el pudiente.

La restricción de las compras a crédito, y a plazos y el estímulo de la cancelación de hipotecas y demás obligaciones, prosiguió, favorecerá el ahorro y retrasará las compras excesivas aumentando las disponibilidades para la adquisición de bonos de la defensa.

Roosevelt termina declarando que de no conseguir ahora lo que se propone y de seguir subiendo el costo de la vida, será pedido al Congreso el voto de la legislación que resulte necesaria.—Efe.

EL UNICO VALOR DEL "NORMANDIE" ES EL DE LA CHATARRA

Ginebra.— No quedan esperanzas de poder continuar las obras de transformación del "Normandie", el famoso transatlántico

francés, que, como se sabe, lleva sufridos dos incendios en el puerto neoyorquino. Así lo declara el diario "New York Times", reproduciendo la opinión de técnicos que manifiestan infundados los optimismos del Gobierno norteamericano a ese respecto el único valor que hoy representa el buque, añade el periódico, es el de la chatarra.—Efe.

HA SIDO AUTORIZADO EL DESEMBARCO DE TROPAS YANKIS EN VENEZUELA

Caracas.— El presidente general Medina, comunicó anoche al Congreso, que había autorizado el desembarco de tropas norteamericanas en Venezuela y que había llegado también a un acuerdo con Holanda para la defensa militar de las islas de Curacao y Aruba.

Las tropas norteamericanas alocionarán al ejército venezolano en el manejo de las nuevas armas de guerra.—Efe.

Prosiguen los ataques de represalia contra Inglaterra

Sangrientas pérdidas rusas en Laponia

Bombardeos en masa contra la isla de Malta

Cuartel general del Fuhrer.— Comunicado alemán:

"En el frente del Este, accion es aladas y combates locales, en el curso de los cuales, las tropas alemanas han rechazado los intentos de avance enemigos. En Laponia, nuestras fuerzas y las tropas finlandesas han rechazado, tras combates bastante duros, otros ataques soviéticos, a los que el enemigo sufrió graves y sangrientas pérdidas. Fueron destruidos varios tanques.

Aviones de caza alemanes han destruido en el sector de Murman, en combates aéreos, nueve aparatos enemigos sin pérdida alguna por su parte.

En Africa del Norte, actividad acrecentada de las patrullas de reconocimiento.

Los ataques aéreos contra la isla de Malta, han sido continuos eficazmente por fuertes formaciones de la Luftwaffe. Los aviones ligeros de bombardeo lograron, en el día, blancos directos en los cuarteles y otros objetivos, en los que se provocaron grandes daños.

Otras escuadrillas de bombardeo ligero atacaron durante la jornada de ayer las instalaciones militares y una fábrica en el Sureste de Inglaterra. En aguas de Islandia, fué hundido un patrullero enemigo.

Poderosas formaciones de la aviación alemana prosiguieron anoche los ataques de represalia contra la Gran Bretaña. Estos bombardeos se llevaron a cabo con buena visibilidad y causaron efectos devastadores en la ciudad de Bath, que fué fuertemente atacada.

Los aviones británicos repitieron anoche sus ataques de terror contra los barrios habitados de Rosiock, donde hubo nuevas víctimas entre la población civil. Según los informes recibidos hasta ahora, fueron derribados los bombarderos enemigos".—Efe.

Sobre la isla de Malta, han continuado los ataques en masa de la aviación italoalemana. Se causaron graves daños y fuertes explosiones en los objetivos militares y navales de la base británica. Las posiciones de la DCA enemiga, fueron reducidas a silencio. En combates aéreos resultaron derribados cuatro aviones ingleses y otros cuatro, gravemente averiados.

VICTORIOSAS ACCIONES AEREAS

Roma.— Comunicado italiano:

"En diversos sectores del frente de Cirenaica, actividad de artillería y de patrullas de reconocimiento por ambas partes. La aviación alemana ha sostenido combates victoriosos contra aviones enemigos en el curso de los ataques efectuados contra los aeródromos de Egipto, sobre los que fueron derribados ocho aparatos de modelo norteamericano. Además, resultaron averiados en tierra otros aviones adversarios con fuego de ametralladoras

Durante la pasada noche, los aviones enemigos arrojaron algunas bombas sobre los alrededores de Catania. Sin embargo, no se han registrado ni víctimas ni daños. Un Hurricane fué derribado, envuelto en llamas por nuestra defensa antiáerea".—Efe.

LA AVIACION ALEMANA EN RUSIA



El deshielo deja en tan mal estado las pistas de despegue de los aeródromos, que para emprender un vuelo, tienen que arrastrar los aviones con estas pequeñas tanquetas, con lo que cobran un empuje inicial.

Muchos víctimas en Bath

Por un fuerte ataque de la aviación del Reich

Londres.— Oficiosamente se informa que la ciudad de Bath ha sido objeto de un fuerte ataque de la aviación alemana. El bombardeo duró cerca de dos horas, y se teme que haya muchas víctimas.

Dicha población ya había sido atacada durante la noche del sábado anterior, pero, según se declara en los Centros oficiales, este segundo bombardeo ha revestido meros importancia que el primero.—Efe.

Berlín.—La ciudad inglesa de Bath, bombardeada durante dos noches consecutivas por la aviación alemana, se halla situada al Sureste de Bristol y es sede de los Estados Mayores británicos, según se informa oficialmente en Berlín.

Los ataques han sido intensos y la reacción de la caza nocturna inglesa no pudo impedir que fuesen alcanzados por las bombas los objetivos propuestos.

COMPRO ALHAJAS, brillantes y objetos de oro y plata, papeletas de empeño del Monte de Piedad

(Sólo por unos días)

PAGO PRECIOS INCREIBLES!

En el Hotel Avila, Almirante Bonifaz núm. 20. Teléfono 1742. Burgos. Señor Babio, joyero, avisando se pasa a domicilio.